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СЕНАТ ПРИЗНАВ 1.8 
БІЛЬЙОНА ДОЛЯРІВ 

НА БУДІВЕЛЬНУ 
ПРОГРАМУ . 

Вашингтон. — Увечорі 12-го 
березня ц. р. Сенат прийняв 
законопроект про аснгнуван-
ня 1,850.000,000 доля рів на 
приспішення будівельної про-
грхчн. Цей законопроект с 
першим більшим заходом у 
рямцях антирецеесійної кам-
панії, започаткованої офіцІй-
ннми чинниками. Прийнято 
ного одноголосно, 86 rtwioca– 
ми проти 0. Після прийняття 
Сенатом законопроект nepe– 
ходить негайно на розгляд 
Палати Репрезентантів, де — 
як сподіваються — він буде 
прийнятий без більшої за-
тримкн. Метою прийнятого 
законопроекту с. приспішити 
будівництво новігс 200,000 до-
мів, що дасть в цьому році 
працю яким 500,000 робітни-
ків. Водночас із цим С е н а т 
тільки голосом віце-президен-
та Ніксона прийняв гарячо 
оспорювану пропозицію, в 
справі приспішення будуван-
ня домів для воєнних ветера-
нів, проти якої і за якою ви-
словнлася рівна кількість се-
нагорів (47 проти 47). Ця 
пропозиція, якщо буде прий-
нятя Палатою Репрезентантів, 
дозволить збільшити процен-
тову ставку із 4 і пів до 4 і три 
четвертих процента від позн-
чок ва доми, забезпечених 
Адміністрацією В є т є р анів. 
Приспішено ухвалення за-

конопроекту передусім 3 ОГЛЯ-
ду иа різкий спад будівель-
них робіт в лютому ц. p. Ра-
зом із законопроектом про 
приспішення будівельної про-
грамн в Конгресі вирішено 
започаткувати яизду даль-
ших заходів, спрямованих на 
припинення економічної рецс-
сії. Так, 93 голосами проти 1. 
прийняв Сенат резолюцію з 
вимогою до президента Ай-
зенгавера приспішити видат-
кування, асигновані вже Кон-
гресом в рямцях заплянованої 
урядом програми про публіч-
ні роботи. Єдиним опонентом 
проти цісї резолюції був pec– 
публіканський сенатор Hop– 
рнс Коттон , з Ню Гемпшир. 
Комісія Палати Репрезентан-
тів для справ збройних сил 
прийняла 24 голосами проти 
двох подібну резолюцію про 
приспішення мілітарних пуб-
лічних робіт; Обидві резолкь 
ції були підтримувані гаряче 
республіканцями, які у своїх 
виступах підкреслювали уря-
дові з а х о д и , започатковані 
вже в цьому напрямку. Про-
відннк демократів у Палаті 
Репрезентантів Сем Рейбирн 
заявив теж, що ще перед Ве-
ликодними святами в Палаті 
буде прийнятий законопроект 
про збільшення' допомог на 
випадок безробіття і про про-
довження часу .їх виплат. 

Підземну експльозію атомової бомби 
занотовано на віддалі 2,320 миль 

Вашингтон. - 19 вересня 
тбЗГр.'на дослід ній 4іяощі- в 
Неваді відбулася в кінці 1,900 
стопового тунелю пробна екс-
пльозія атомової бомби, про 
яку тоді було повідомлено, 
що цю експльозію занотува-
ла сейсмографічна стація в 
Каліфорнії у віддалі 250-ох 
миль. Дехто вже тоді сумні-
вався в точності цього пові-
домлення, яке G важливе для 
договору про контролю ато-
мового зброення, чи" радше 

роззброєння. Ці сумніви при-
велн-до--тоЬог'-щв-тепер ПОВІ-
домляють про те. ЩО ЦЮ ПІЛ -
земну експльозію в Неваді за-
нотувала була сейсмографіч-
на стація недалеко Фербенк-
су на Алясці, це знашить на 
віддалі 2,320 миль від місця 
вибуху. З цього виходить, що 
сейсмографи викривали б 
пробні атомові експльозії на-
віть тоді, коли їх nepe– 
водили б глибоко й далеко 
під землею. v '' 

ПЕРЕСЛУХАННа В СПРАВІ ПЛАТЕНЬ ВЩСЬКОВИКІВ 

Бразилія потребує фінансової допомоги 
Ріо де Жанейро. — Брази 

лія находиться в тяжкій фі-
нансовін кризі, що без допо-
моги ззакордону не с-мож-
ливе поліпшення економіки 
країни. Уряд конче потребує 
фінасової допомоги від чужих 
держав, щоб мати гроші на 
імпорт чужих потрібних това-
рів і щоб виплатити закордон-
ві зобов'язання. Уряд майже 
не мас резерви закордонних 
валют, і йому негайно по-
трібна допомога в амерйкан-
ських доларах. Довір'я до 
бразильської вілютн змен-
шусться. 8 місяців тому один 
доляр коштував 65 крузейрів. 
3-го. березня - 100, а І1-го 
березня 110 крузейрів. Банкі-
ри передбачають, що вартість 
1 долара дійде до І20 крузей-
рів, якщо люди кинуться ку-
пувати доляри, щоб рятувати 
свою ощадність в крайовій 
валюті. Бразилійський уряд 

вже просив уряд ЗДА про по-
зичку, так само звернувся він 
за позикою і до Міжнаро'дно-
го Монетарного Фонду, від 
якого хотів би позичити 37, 
500,000 долярів для підтрвм-
ки своєї валюти. ” 

ПОМЕР ДЕМОКРАТИЧНІШ 
КОНГРЕСМЕН ДЖАІІ ДЖ. 

- ДЕМПСІ 
Вашингтон.'— У шпиталі 

Джорджа Вашингтона 12 бе-
резня помер демократичний 
конгресмен із Ню Мексіко 78-
річний Джан Дж. Демпсі. Він 
почав працювати у віці 13-ох 
років у Бруклниі, Н. П., але 
в 1920 році перенісся до Ню 
Мексіко, де працював як уря-
довець, а пізніше був губер-
натором впродовж двох каден-
цій і конгресменом від 1935-
1941 і від 1951 до смертн. По-
мер внаслідок комплікації під 
час вірусової інфекції. 

В А М Е Р И Ц І 
ф Губернатор стейту Аркеисо 

Ороел Е. Фобус, відомий з 6о-, 
ротьби проти інтеграції у цент, 
ральиій середній школі в Литтл 
Року .заявив, що буде старатися 
про свій перевибір восени ц. р. 
Його друга каденція вже захін. 
чується, і він хоче бути третій 
раз губернатором. Фобус мас 
поважні вигляди на перемогу в 
виборах. 

Ф Аргентинський уряД зопро. 
сив Айзенгавера і його дружн-
ну на інавгурацію президента 
Артура Фроидізі, що відбудеть. 
ся в Вуеиос АЯресІ 1-го травня 
цього року. Ще невідомо, чи 
Президент зможе скористати з 
цього запрошення. 

ф У ґріиічі. Коинектикат, од-
яочасио згинуло шість собак, 
отруївшись стрихніною. Стало. 
ся це в різних місцях. Поліція 
гадас, що хтось дозволив собі 
так злобно пожартувати, або ж 
собаки з'їли отруту, призначену 
для щурів. , 

Ф Доньці Теодера Рузвелта, 
пані Аліс Рузвелт-Лопґворт по-
калали список страв, що їх по-

Гі'н. Г. МекЦ. ІІент (ліворуч), ко.маидант Корпусу Морської 
Піхоти, та адм. А. Кнрк, шеф Морських Операцій. котрі py– 
ють із сен. Джаном Стеинісом, головою сенатської комісії 
для справ збройних сил у справі підвищення платень для 

американських вояків та офіцерів збройних сил. 

Президент і Андерсон вирішили 
не спішитися з редукцією 

податків 

Москва й англійська опозиція 
використовують випадок 

з бомбою в ЗДА 
Москва. - Випадкове сюь 

аення бомби над місцевістю 
Флореис в Савт Каролайні, 
при чому вибух атомовий де-
гонатор, внаслідку чого за-
валився один ' фармерськнй 
Зудинок і були поранених 
Шість осіб, — дало притоку 
большевикам до негайного 
заагакування так званих пат-
рульних летів американських 
і англійських воевннх літаків 
із атомовими й водневими 
бомбами. Ці лети відбувають-
ся в різних частинах світу 
протягом 24-ох годин, щоб 
безперервно бути напоготові, 
на випадок несподіваного за-
атакуваиня Заходу Совстами. 
Очевидно, що цей амернкансь-
кий військовий прнказ дуже 
невигідний Совстам. MOCKOB– 
ське радіо з середи 12.ц. м. 
бід кал о. ЩО ВИПаДКОВе CKJ!– 
ІІ'ЧІН.'! бомби з літака над Савт 
Каролайною доказує ніби не-

безпеку, ЩО ЯКИЙСЬ ..Ні-ИІДИО-
відальний речник урнду" мо-
же'видати приказ до відплат 
ної атаки поки ще'з'ясується 
понад усякий сумнів характер 
літака,' що появився би над 
Америкою. Крім Совстів, тіль-
ки в Англії ця подія в ЗДА 
викликала ширший відгук. -
Два члени англійської опози-
ційної Партії Праці в палаті 
громад заповіли, що в ЦІЙ 
справі і н т є р пелюватвмуть 
прем'єра Мекміллена. Соція-
лісти з Партії праці й паци-
фістн в Англії віддавна дома-
гаються припинення згаданих 
патрульних летів над терито-
ріЬю Англії, - Амернкансь-
кий секретар оборони Ніл Мек 
Еліюй заявив,'-,Що летунство 
переводить гостре слідство 
над причинами того нещаслн-
вого випадку і іцо будуп. 
вжиті всі заходи, щоб таке в 
майбутньому не повторилось. 

Вашингтон. — 12̂ го берез-
ня президент Айзенгавер від-
був нараду з своїми головнн-
ми економічними дорадннка-
ми і після того секретар скар-
буРоберт І).. А н дере он склав 
журналістам таку заяву: . І if 
зроблено жадного рішення в 
справі податків". Та рішення 
в цій справі, яке б воно не бу-
ло, може запасти аж тоді, ко-
лн виясниться теперішня тен-
лекція в економіці. Уряд анрі-
шуватиме цю справу після на-
рад із представниками Кон-
гресу. Андерсон зазначив, що 
уряд дбає про те, щоб поліп 
шити економіку країни, але не 

забуває також про те, щоб не 
збільшувати в економіці ія-
фляційної тенденції. Пресовий 
секретар Білого Дому Джеймс 
С. Гагерті повідотгв. що 13-го 
березня відвідає - Президента 
делегація вик'онного комітету 
Американської Федерації Пра-
ці-Конгресу Індустрінних Ор-
ганізацій, щоб обговорити 
справу господарської' знижки. 
Волтер Рутер пропонує, щоб 
впродовж 90-ох днів не стя-
галн робітникам прибутково-
го податку, і так прибутки 
робітників кожного .тижня 
зросли б на 500,000,000 дол., 
які видавали б на купівлю то-

і варів і”поліпплння економіки. 

Азійсько-африканський бльок інтервеніює 
в Гаммершилда в користь Тунісі? 

' Об'єднані Нації. — Азійсь-
ко-афрнканський бльок чле-
нів Об'єднаних Націй, який 
нараджувався в оставніх днях 
в Ню Норку над північно-аф-
рнканською ситуацією, рішив 
звернутися до генерального 
секретаря Гаммершилда, щоб 
той обов'язково включився в 
спір за Альжир. Релрезентан-
ти Бірми і Туреччини мають 
в імені всіх інших членів того 
бльоку запротестувати перед 
генеральним секретарем ОН 
проти французького пляну 
створити здовж альжирського 

Остерігає проти 10-більйонового 
федерального дефіциту 

-

Оклагома Ситі, Оклагома. 
і 

— Виконний директор корпо-
рації Податкова Фундація 
Герберт Дж. Міллер промов-
ляв на конференції Оклагом-
ської Ради Видатків і заявив, 
що федеральний дефіцит го-
тов винести 10 більйонів до-
лярів впродовж двох фінаясо-
внх років, якщо і Конгрес і 
уряд ЗДІЙСНЯТЬ свої пляни 

шення здорової фінансової за 
сади, щоб федеральні вндат 
кя не перевищали федераль-
них прибутків, спричинить 
ще і те, що почне знову тра-
тнти свою вартість доляр і 
збільшуватиметься Інфляція^ 
Уряд'през. Айзенгавера вже 
давніше часто.заявляв, що не 
хотів би рятувати економіки 
країни при допомозі збільшу-
вання федерального Заборгу-

збільшити 'федеральні вндат- вання та поглиблювання ін-
кн. Міллер заявив, що залн-' ф ля ції валюти. 

Роберт Морріс остерігає проти небезпеки 
від американських комуністів 

Порк.. — Колишній му. яку назвав „Не дивниця, Ню 
правний дорадник сенатської 
слідчої підкомісії і теперішнії! 
республіканський к а. н дндат 
на сенатора Роберт Морріс за-
явив в часописному інтервю, 
що ЗДА все ще „стоять перед 
великою небезпекою збоку 
своїх таки комуністів". Mop– 
ріс працював в Конгресі впро-
довж 17-ох років, і він nepc– 
слухав у справі комунізму 
більше осіб, як хто-будь ін-
шни. Тому його заява про за-
грозу від комунізму сперта ва 
фактах зібраних слідчими ко-
місіямн в. Конгресі. Недавно 
Р. Морріс видав окрему кннж-
ку про небезпеку від комуніз-

чому програємо", в якій пи-
ше про те, як комуністи зра-
джують цю країну. Моріс ска-
зав, то „американці живуть 
в добробуті і в самовдоволен-
ні та не звертають увапі на 
загрозу від американських ко. 
муністів. Тому я почувався 
до обов'язку заалярмувати ко-
го слід в цій справі." В ЗДА 
є 10,000 комуністів, але вони 
можуть наробити багато шко-
ди. ..Яі-:пц ми мали тільки 10 
осіб в СССР на своїй службі, 
то скільки більше знали б ми 
про Кремль і його вчинки, 
ніж знаємо тепер", — сказав 
Р. Морріа. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

дадуть гостям на прийнятті для 
відзначення'сторіччя з дня иа-
родження президента, щоб вона 
ствердила, чи евнеок відповідач 
його сма::ові. Пані А. Лонґворт 
сказала, що П батько їв прості 
харчі, але багато. Він мало пив 
і зовсім не курив. Гостям доз-
воляв курити, але гнівався, ко-
ли курила донька. 

Ф У Бостоні, Масачусетс, ма-
ють оперувати серця п'ятьох 
бельгійських дітей, які п,огребу-
ватнмуть багато крони для 
трансфузії. Кров мас бути nepe– 
лита впродовж 24-ох годин піс-
ля операції. Панна Мері Шер-
ман.і Роберт Золлнер вербують 
охочих дати кров для цих дітей. 

ф 75-річкнЙ Ралф Розенберг 
з Асбирі Парку ще в грудні 
1956 року залишив в автобусі 
„Сірий Хорт'' ручну валізку, в 
якій було S14.000. Ще тоді за-
явнв він про це дирекції авто-
бусноі лінії. Тепер Розенбергд 
повідомлено, що цими днями 
його валізку передала дирекції 
невідома особа. Гроші були не-
рушені. 

ф Дев'ята Шевчелківгька Се-
еія УВАН у Канаді відбудеться 
я неділю. 16.ro березня, в У. Н. 
Домі при вул. Борове 1 МкГре-
ґор. в годині 2.30' по полудні. 
З доповіддю на тему „Шев-
ченко сто років тому" виступить 
Василь Вербенюк, нагородже-
ний минулого року літератур-
ною нагородою Союзу Українок 
Канади за свою працю про 
Шевченка й його творчість. З 
доповіддю про „Початий козач-
чини" виступить магістрант Ма-
иітобського Університету. Ми-
хайло Воробій. Опісля читатиме 
доповідь про Шевченка й pocift– 
ську критику лектор Маяітоб-
ського Університету. Богдан 
Климаш. і врешті Володимир 
Жила прочитає доповідь на 
TCMV „Ідеологія ГамалН". 

ф Другий З'їзд Демократяч. 
ного .Українського Центру в 
Америці (ДУКЦА) відбудеться 
дня 19 квітня ц р„ у Ню Иорку. 
В програмі З'їзду доповіді го-
ловн ВО Миколи Лівицького І 
ред. Миколи Степанеика иа те-
му: „Передрішення української 
демократії" і, після звітів, вибо. 
ри нової п р е з и д і ї ДУКЦА 

значення 40-р і ч ч я проголо-
шення Української Народної Ре-
спубдіки. 

ф Українську Мистецьку Цеп. 
тралю зорганізувала група ук-
раїнських мистців --, Євгенія 
Зарицька, Мирослав Скала-Ста-
рицькнй, О. Коваленко та Оме. 
ляк Нижанківський разом з кі-
иорежисером Свреном Деславом 
у Ніцці (Південна Фракція). 
Централя ставить собі метою 
пропаганду української культу, 
ри і мистецтва закордоном і вн-
даватиме „Український мис-
тецькнй бюлетень", С плян пе-
ренести згодом осідок Централі 
до Женеви. 

ф 50-річчя з дня народження 

туніського кордону смугу „НІ 
чийого краю", з якого фран-1 мериканський амбасадори 
цузи мали б виселити 100,0001 Тунісі. 

до 150,000 осіб. Генеральний 
секретар Ґаммершилд трима-
сться здалеку справи Альжи-
ру, відколи за посередництво 
між Францією і ТуиісІсю офЬ 
ційно взялись Англія і З'сдн-
нені Держави. Роберт Морфі і 
Геролд Білі, офіційні penpe– 
зентанти ЗДА й Англії, знову 
приїхали до Тунісі! після дов-
гнх нарад з французьким 
прем'єром Гяаром, і відбули 
в минулий вівторок близько 
двогодинну нараду з тунісь-
кнм президентом Габібом Бур-
гуїбою. На цій нараді були 
теж приявні англійський і а-

в 

СПРАВОЮ КОНФЕРЕНЦІЇ 
„НА ВЕРШИНАХ" 

ЗАЙМЕТЬСЯ ЗНОВУ 
РАДА НАТ0 

МІНІСТРИ ЗАКОРДОНІШХ СПРАВ З Д А І АНГЛІЇ І 
ФРАНЦІЇ УСТІИШІЛИ ДАЛЬШУ ТАКТИКУ СУІІРО-
ти совстськнх МАНІ:ВГІН. - ЧО.І.ІІ:С злпкв. 
НИВ, ЩО ПОЛІТИКА ЗДА СУПРОТИ ROM. КИТАЮ 
НЕ ЗМІНИЛАСЬ. - ПАТА КРОНА НО РІВНОРЯД-

НИП ПІДХІД „HEBTPAЛЬHИX,^ ДО ВІЛЬНОГО 
СВІТУ І КОМУНІСТІВ 

Маніля. — Державний сек-
ретар Дж. Ф. Доллес, англій-
ський міністер закордонних, 
справ Селвайн Ллойд і фрлн-
цузькнй міністер закордонних 
справ Християн Піно, відбув-
ши цілоденні наради в помеш-
канні англійського амбасадо-
ра Джорджа Л. Клеттона на 
Філіппінах, цілком узгіднили 
своє становище супроти npoc– 
ктованрї конференції „на вер-
шннах". Всі вони три погодн-
лнсь на таку конференцію, 
однак заперечили її доціль-
иість і вартість, якщо вона ма-
ла б бути скликана тільки як 
видовище для показових і 
пропагандивних цілей, без 
попереднього підготовлення її 
успіху в конкретних справах. 
Державний секретар Доллес 
заявив, що всі три названі мі-
ністри погодились, іцо тільки 
така нова - конференція голів 
урядів була б бажана, яка 
прийняла б „поважні рішення 
в поважних справах". За до-
теперішніми познаками — ка-
зав Доллес — Совсти побнва-
ютьсл за такою конференцією 
без найменшої турботи, яка 

Французький парлямент почав радити 
над реформою конституції 

, Париж. — У вівторок 11-го 
березня ц. р. французький 
парлямент відновив наради 
над зміною, конституції, пе-
рервані 21-го лютого, коли 
вони, здавалося, зайшли в 
безвихідну вулицю. Уряд Га-
яра поставив собі за ціль 
обов'язково перевести бодай 
куцу реформу конституції, 
проте таку, щоб утруднити 
зміну кабінетів у Франції пе-
ресічно кожних шість місяців. 
Ото ж в минулий вівторок 352 
голосами проти 165 переведе-
но постанову, що окремі пар-
ляментарні посли ані партії 
не мають права зголошувати 
внесків на збільшування дер-
жавних видатків або зменшу-
вання податків. Ця постанова 
позбавляє демагогічної зброї 
в руках партій і послів, особ-
ливо в передвиборчому часі. 

Друга важлива зміна, що її 
пропону'6 у р я д , передбачує 
конечність опозиції, яка хоче 
провалити уряд, щоб вона, 
поставивши внесок недовір'я, 
водночас виказувала с в о ю 
здібність скласти уряд, onep– 
тнй на новій парляментарніп 
більшості. Такни чином уряд 
не мусів би вічно сам відкли-
куватися до голосування на;' 
довір'ям Врешті третя ЄСЄНЦІ-
ональна зміна дає прано уря-
дові легше розв'язати парля-
мент і розписати нові вибори 
Ніж цс можливо за теперіш 
ньою конституцією. Якщо на-
віть урядові Гаяра вдалось б: 
перевести запроектовані змі-
ни, то в найкращому випадку, 
вони не перейшли б складно' 
парламентарної процедури у 
Франції скорше, як кінсці 
цього року. 

В ПАРИЖІ СТВОРЕНО ГРОМАДСЬКИЙ 
КОМІТЕТ ОБОРОНИ ПЛИГАТИ 

ГОЛ. ОТ. С. ПЕТЛЮРИ 

митр. прот. о. Федора БІлецько. 
го, пароха Українського Право-
славного Катедральиого Собору укпяїнеьиої Напіоняльн 
св. Володимира в Шикаґо. від- Української національної од 

Париж. - У відповідь на 
телевізійну передачу 28 лю-
того ц. р. „афери Шварцбар-
та", якою обезславлено па-
м'ять Головного Отамана С 
Петлюри та глибоко вражено 
національні почування укра-
їнців, українське громадян-
ство у Франції' і поза нею 
спонтанно зареагувало проте-
стами та іншими демаршами 
у відповідних органів. Щоби 
цю акцію протестів й інтер-
венцій координувати та ус-
пішно продовжувати, з іні-. 
ціятивн всіх українських цеіг 
тральних і паризьких органі-
зацій, товариств і установ 
уконститувався на засіданнях 
1 і 4 березня ц. р. Громадсь-
кий Комітет оборони пам яті 
С. Петлюри. В склад його 
входять представники: Ака-
демічного Т-ва, Військового 
Т-ва, Громадської Опіки, На-
укового Т-ва ім. Шевченка, 

значувано в неділю, дня 23-го 
лютого ц,.р., молебнем за здо. 
ров'я ювілята і бенкетом, ула-
штованим заходом парафіяль. 
них організацій. У бенкеті взя-
ло участь яких 300 осіб, в тому 
представники від 19-ти украІн-
ських установ й організацій м. 
Шикаґо. Під Час бенкету пере. 

Увечорі цього ж дня відбудеть., ведено збірку на турне Капелі 
ся ювілейний бенкет для від. Бандуристів, яка дала 5100 

кости, Об'єднання Українсь-
ких Робітників у Франції, Т-ва 
Студентів-Католиків „Обно-
ва". Організації Української 
Молоді у Франції. Союзу Ук-
раїнок, Спілки Української 
Мочоді, Студентської Грома-
ди, Християнського Руху та 
установ — Бібліотеки ім. С 

Петлюри, Комітеті' Допомоп 
п-ні Ользі Петлюрі. Коиітетл 
охорони українських могил j 
Франції, Будівельного Коміте 
ту храму УАПЦ, Філії ЗУА 
ДК в Парижі, КоДУС-у і по 
літичних репрезентацій -
представнн ц т в а Виконноп 
Органу УНРади і дслегатурі 
ЗП УГВР. До Ділового Комі 
тету обрано осіб: П. Пловако 
- голова, проф. О. Кульчн 

цькнй і Р. ГолІян - засту 
пинки, д-р Маркусь, К. Лазо-
війська і М. Фриз - ее,крета-
рі, інж. О. Мельниковнч -
скарбник, проф. В. Янів і М 
Ковальський — члени. Комі-
тет намітив ряд акцій: опра 
цювання меморіялу і пред-
ставлення його відповідним 
французьким чинникам, роз-
якенювальна акція в пресі та 
інших виданнях, інтервенції 
в різних з, а і н т ересованнх 
французьких і жидівських ус-
тановах і, врешті, коорднна-
ції акції українських чинни-
ків поза Францією. У всіх 
справах акції Комітету та іцо-
до координації різних місце-
вих акцій, як також по різкі 
інформації, звертатися на ад-
ресу:Р. Plewako, 38, Avenue 
de l'Opera, Paria–2е. France. 
Europe. ^ 

ЯКІЙ беруть УЧДСТЬ міністри 
закордонних справ вісьмох 
держав, приналежних до то-
го Південно-східнього АзіЙсь-
кого оборонного бльоку (ЗДА, 
Англія,. Франція, Австралія, 
Нова Зеляндія, Філіппіни, Сі-
ям і Пакістан) Доллес склав 
заяву, що ЗДА яе змінили 
свого становища супроти ко-
муністнчного Китаю, надалі 
не думають визнавати його 
ані погодитися на допущення 
комуністичного Китаю до Об'-
еднаних Націй. Ця заява ма-
ла па цілі — за часописними 
коментарями — заспокоїти 
деякі вільні країни південної 
Азії, стурбовані, що прийнят-
тя Комуністичного Китаю до 
Об'єднаних Націй чи визиан-
нв комуністичного режиму А -
мернкою — скріпило б npec– 
тиж тієї комуністичної держа-
ви і збільшило б її імперіялі-
стнмннії розгін. На пленарно. 
му засіданні різні міністри за-
торкувалн теперішні події в 
Індонезії, але підреслювали 
внутрішньо-політичний xapa– 
ктер тих подій і рішення своїх 
держав — не вмішуватись в 

вона мала б бути і до чого до-1 цю справу. Проте всі вони вн-
вести. Становище всіх трьох і словлювалн острах, щоб тепе-
міністрів закордонних справ' рішня громадянська' війна в 
буде предложене для обмір, і Індонезії не Скріпила тамош-
кування і вирішення постій-
нін Раді НАТО в-Пярижі,-ЯКа, 
зрештою, вже займалася цією 
справою. На тайному засідан-
ні згаданих трьох міністрів за-
кордонннх справ поза офіцій-
ними засіданнями конферен-
ції СБАТО в Манілі, фран-
цузькнй міністер Піно інфор-
мупан своїх двох .:ахідніх ко-

ніх комуністівАДержавний се-
кретпр Доллеі горс^иочн про 
відносини в широкому світі та 
зокрема в південно-азійському 
обширі, таврував тих держав-
них мужів невтральннх країн, 
які на одну дошку ставлять 
вільні й комуністичні країни 
світу. Такий підхід утруднює 
пізнання дійсних цілей COBCT– 

лег про французький плян: ської світової змови та дійс-
створення бльоку Середземно, ний оборонний характер сою-
морськнх держав для спільної зів'у вільному світі. Доллес 
оборони середземномбрськрго не назвав за іменем ніякої 
обширу. На пленарному засі- країни "ані ніякого державного 
данні конференції GEATO, в мужа. 

Німецькі СОЦІАЛІСТИ й пацифісти проти 
атомової зброї 

Бонн. - Заява західньо-
німецького міністра військо-
вих справ франка Посифа 
іІІтравса. який перебувас те-
пер в ЗДА, що нова німецька 
ірмія буде внвінувана атомо-
в'ою зброєю, викликала ,.обу-
рення" серед німецьких СОЦІЯ-
іістів і деяких церковних та 
нтелектуальних кіл і пацн-
Інстів, які, приступили до пуб-
іічно! протпакції Появилось 
шернення до німецького на-
ху, що його численні чаео-
пнси принесли на своїх nep– 
ших сторінках та яке видніс 
на великих афішах і летюч-
:ах, розкидуваннх на масових 
вічах. Під отим зверненим під-
пнеані м. і. лаврсат Нобеля 

проф. Макс Бори, професор 
журнал істинного факультету 
у Мюнхені Вальтер Гагеман, 
колишній президент німець-
кого райхстагу старий соціял-
дсмократ Паї:ль Лебе, голова 
Протестантської Церквн Map– 
тін Німмелер, голова і заступ-
ник голови соціалістичної 
партії Еріх Олленгауер і д-р 
Карль Шмідт, різні письмен-
ники й інші діячі. Вони ПОВЄ-
ли кампанію під гаслом ,.Бо-
ротьба проти атомової смер-
тн", а головним їх аргумен-
том с те, що прийняття від 
Америки атомової зброї enpo– 
вокус СОВСТИ до знищення 
Німеччини атомовими атака-
ми й не принесе німцям ніякої 
корнети. 

У СВІТІ 
ф Два шведські лікарі скоп. 

отруювали апарат, який не тіль. 
ЯН передає, підсиленими :шука-
-4И биття й шелести серця, але 
й показує, його порухи кіди ви. 
разніше. ніж тепер можна бачи. 
пі в рентгенівському апараті, 
Цей апарат у великій мірі мас 
облегшити лікування, серцевих 
недуг. , 

ф Князь Раяміс НІ з Монако 
заявив, що зараа після того, ях 
Його дружина Грейс Келлі нри-
веде на світ другу дитину, що 
мас статися в половині цього 
місяця, він відкине першу лопа. 
ту землі на церемонії відкриття 
робіт над побудовою підземного 
тунелю, що сполучить каснно в 
Монте Карльо із берегом моря. 
Тунель матиме дві милі девжи-
ни, будуватиметься три роки і 
коштуватиме близько S5 мільйо. 
нів, що їх лдебільгаа покрик Мо-
нако. а частинно - - Фраіщія. 

ф .Мирі ;ipi-Ti– Ког.ть. В ЦваЙ. 
брюккеиі у Західній Німеччині, 
після смерти свого 'чоловіка, 
фахового піротехніка, продов-
жувала його важку ft небезпеч. 
ну роботу: висаджувала або 
розряджувала знайдені'з часів 
ні ft н и бомби та гранати і зрн. 

вала динамітом старі будинки. 
В минулу середу вона згинула 
при висаджуванні в повітря 
бун::ру на лінії Зигфрнда. У по-
хороні взяли участь представ-
ники німецького й америкаись. 
кого війська, з яким вона спів. 
працювала, і Іі чотири сини, у 
віці від 14 до 26 років, на утри, 
мання яких вона заробляла та-
кою страшною працею. 

ф Французи в Альвшрі звіль-
нили вантажний ізраїльський 
літак, який приземлився там 
минулого тижня внаслідок де-
фехту в моторі. Однак, вони 
відмовились звернути З тонни 
зброї, що її знайшли в тому лі-
таку. дармащо трудно було 
повірити, щоб жиди постачали 
зброю арабам проти Франції! 
Ізраїльський уряд твердить, що 
ця зброя була призначена для 
Аргентини. 

ФУ Парижі мають розібрати 
п'ять старих мостів над Сеною, 
з яких одні надто низькі для 
новітніх кораблів. Інші — опо-
ганюють вид Парижу. Проте, 
місто мас гроші на побудову 
тільки одного нового мосту. Па-
рижанн дуже цим схвильовані. 
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БЕЗРОБІТТЯ І ПОДАТКИ 
„ . . . Наша країна опинилась у скруті, .поганій ,CKOHO– 

мічній скруті. . ," — таким невтішним ствердженням розпоі-
дав свою промову президент централі зорганізованого світу 
праці. Джордж Міні на економічній і законодатнін конфе-
ренції, що її скликала чАмериканська Федерація Праці — 
Конгрес Індустріальних Організацій. Зміст ції:ї скрути дуже 
ясний: останній комуні кат центрального статистичного вю-
ра виказує зріст безробітних на 1 березня ц. р. до 5,173.000. 

Представник уряду, секретар праці Джеймс Р. Мічслл, 
виступаючи на тому самому форумі, погоджувався з пред-
ставником робітництва, але заперечував доцільність таких 
заходів, ефективність яких проявилась' би щойно в даль-
шій майбутності, напр.. асигнування великих сум на пуб.тгіч-
н; роботи, які можна було б насправді, ПЛІВШИ під увагу час 
на під готову, розпочати щойно за який рік Тому він внсдо-
вився радше за „істотну редукцію торговельних і персоиаль-
ного податків", яка „дала б гроші в руки споживачів і під-
присмців". І хоч - підсумувавши інші заяви кідпояідальнях 
речників адміністрації і'Конгресу - - змеишоч'м -.,'іібуп;ово-
го податку' не буде проголошене иині-давт; - - ж - во-
но, за всісю вірогідністю, стане дійсністю л'- . коро. 

Зменшення податків матиме в ЗДЛ більше її бдпгодатні-
ше психологічне значення, яиіж прік-п '(ігння людям rpo– 
шей в буквальному розумінні. Воно докаже турботу уряду і 
Конгресу долею працюючої людини і додасть їй віри в здо-
рову економіку країни. І вона, дійсно, не зважаючи на те-
перішню скруту., - здорова. Во все ж на кінець лютого бу-
ло в ЗДА 50,314,000 осіб, затруднених постійно поза фар-
мамн. а разом із сільським господарством - ' кругло 62,000,' 
000 працюючих! А з нинішніх безробітних дві третини кори-
стас з державного ^ш юнійного забезпечення, що його те-
пер Конгрес хоче продовжити йГ підвищити. Тому навіть 
безробітним в Америці куди-куди краще, ніж тіш працюю-
чим в совстському „раю", які не належать до керівної пар-
тійної кліки. 

ДРІБНІ СПРАВИ 
Американські українці, як спільнота, між своїми ці-

лямн мають таке конкретно визначене завдання: поширю-
ванням правди про Україну здобувати для українського на-
роду приятелів у вільному світі і' в такий спосіб допомагати 
своєму народові у його затяжній боротьбі за національну 
волю і державну незалежність. Здійснюючи це завдання. 
Український Народний Союз своїми стараннями й коштом 
видав уже цілий ряд англомовних книг про Україну. Для 
цієї мети існують різні організації і ведуться всілякі акції. 
Багато з них реєструється у нашій періодичній пресі, але 
в тій акції поширювання правди про Україну є безліч, ,.дріб-
них справ"., віжонуваних поодинокими інституціями ft rpo– 
мадянами, на якї часто навіть не звертається уваги 

З кінцем лютого один із наших громадян переслав до 
„Свободи" вирізні' з місцевої газети „Петсрсон Івнінг Нюз" 
з 27-го лютого, де була надрукована вістка про те, що 
д-р Олексаидбр Сас Яворсьюій здобув на телевізійній про-
грамі „Запит вартості! 64,000 доларів" суму 128,000 доля-
рів, відповівши правильно на скомпліковані запити з амерн-
канської історії. У згаданому повідомленні говорилось про 
д-ра Яворського, як „народженого росіянина" та „російсько-
го емігранта". 

Редакція „Свободи" негайно звернулась до Редакції зга-
даної петерсонської газети, запитуючи її чемно ,в листі, з 
3-го березня, 'пітнілі, ця газета изяла ..народженого посія-
ннна" і ..російського емігранта", якщо д-р Сас Яворський 
сам на телевізії постійно підкислював свої: українське по-
ходження і так його ідентифікували пресові звідемлення -тс-
левізійної програми, иа якій вік виступав. 

Управитель газети „Ди Петерсон Івнінг Нюз", п. Бд-
вард Б. Гайиее. листом з 5-го березня вияснив, що газета 
тільки передрукувала 'таке повідомлення агенції „Юнаіїтсд 
Пресе". Тоді Редакція „Свободи" листом з 7 березня зверну-
лась з подібним запитом і проханням про вияснення до 
„ІОнайтед Пресе". 

У відповідь на це управитель, щоденних вісток агенції,' 
v. Джін Джілет. у листі з 10-го березня написав: „Дякую 
Вам за листа з 7-го березня. Вій дає мені нагоду відсвіжити 
деяким нашим людям різницю мін: „Pot ія" Д „СССР". 

Справа направду дрібна, але характеристична для ба-
пгтьох подібних, з якими всі наші інституції й громадяни 
зустрічаються багато разів. Постійна реакція на такі дрібні 
справи і їх доброзичливе вияснювання причиниться сума-
рнчно до кінцевої псіи?мопі укряїнськогтірапди. 

РОЛЯ ПАЛАТИ РЕПРЕЗЕНТАНТІВ 
У КОНГРЕСІ ЗДА 

Ще минулого року ДЄМО-
кратичні конгресмени запові-
дали, що Палата Репрезен-
тактів цього року старатн-
меться діяти енергічніше і са-
мостійніше, щоб не можна бу-
ло твердити, Що ця частина 
Конгресу є тільки знаряд-
л::м к руках викопної части-
нн уряду і робить те, чого ба-
жас уряд. Ще минулого ро-
ку один журналіст писав, що 
Палата не викорнстовус свого 
значення і є тільки „гумовою 
печаткою" в руках Презпден-
та. Зате інший, журналіст на-
зивав Сенат — палатою, в 
якій діс „геній американської 
політичної системи". 

Твердження ЦИХ журна.iic– 
тів дещо перебільшені, але 
демократичний конгресмен з 
Арізокн, Стюарт Юдолл, при-
аиас в„Ню Иорк Таймсі", що 
„Сенат відіграє тепер в yxBa– 
люванні нових законопроект 
тів" більшу ролю, ніж Пала-
та. 

Але так воно було й давні -
ше. 96 сенаторів можуть лег-
шс .тернути на себе увагу як 
435 конгресменів. Сснаторсь-
кий мандат триває шість ро-
ків. а каденція конгресмена 
- два. Внаслідок цього пре-
са звертає більшу увагу на 
те, що скаже сенатор, який 
піюмовляс від цілого стейту, 
і' легковажить заяви конґрес-
мснів. У 1955 році 20 кон-
грссмснів склали були заяву 
в одній справі і преса повідо-
мила про цс в маленькій но-
винці, а коли через тиждень 
після цього про ту саму enpa– 
ву заговорив один сенатор, — 
часописи надрукували про це 
на першій сторінці. 

Перша і друга світові вій-
чи спричинились до зросту 
-.лади президента ЗДА, в ру-
ках якого зосеїіеджусться те-
пер провід зовнішньою полЬ 
тикою. Рішення президента в 
-правах зовнішньої політики 
:атверджус Сенат, і тому зро-
сло значення цієї конгресової 
палати. Батьки Америки, ух-
валюючи для неї конститу-
цію, думали, ні" контроля Сс-
кату над зовнішньою поліпі 
кою президента не матиму 
більшого значення, але тепер 
виявляється, що зі зростом 
значення ЗДА в світі зростах 
і значення Сенату. 

Згідно зі звичаєвим правом 
чад більшими законопроекте 
чи починає працю Палатт 
Репрезентантів, яка, після го 
лосування в справі тих зако 
нопроєтів пересилає їх до Се-
; пл. створюючи цим вражен-

ня, що вона є нижчим тілом, 
яке мас працювати для ви 
щого Сенату. 

Але цю „вищість" Сенату 
хоч ніде не зазначену в кон-
ституції, видко таки з самої 
конституції. С е н а торський 
мандат тривая шість років, і, 
тому сенатор може голосува-
та впродовж 5-ох років праці 
- Сенаті згідно з своїм сум-
чінням, не боячись того, що 
-кажуть виборці в листопаді 
кожного другого року, як це 
мусить іюбити конгресмен. 
Тик бажали засновники ЗДА. 
і так передбачали Медізон і 
Гсмілтон, кажучи, що Сенат 
буде стабільним ^законодат-
ним тілом, а Палата — тілом 
вразливішим на несподівані 
пристрасті^ й потреби. Давні-
ше казали, що „Палата від-

— чутливіша, а Сенат звп-
-анно відповідальнішнй. Об-
разово можна сказати, 
Палата випереджає деколи 
навіть приплив публічної опі 

АКРОБАТИЧНІ ВПРАВИ СОВЄТСЬКИХ 
ЕКОНОМІСТІВ 

Під таким заголовком буе- і що перебільшене захоплен-
нос-айреський „Ель Мундо”,ня пляніфікацісю (оті пяти-

щ о видрукував цікаву кореспон-І'”фічкн) мало досить жалю-
1 гідні наслідки. Внзнас вона європейського дер-

Д О Ш И Ю СВОГО . v m ' U i i u i v m . u i u – 
я ^ ^ також, що в сателітннх 

ші. а Сенат діс тоді, кОли той кореспондента Якова Врінга-
-жавах „народних демократії!" 

приплив уже відійшов геть, ^дзіна, який констатує, що мо-1 (стан речей, очевидячки, не 
Кожний конгресмен бажає сковськї комуністи відійшли'досить ще визрів, щоб це вн-

затрнмати свої переконання, від тих теорій Карла Маркса, знання поширити І на весь 
але бажає також затримати й .а д о иій„ лежіть у самих під- СССР) зруйновано капітзліс-
свій мандат в виборах, які що- ставах комунізму. Справді тичннй режим, але не здіи-
два роки повторюються. Сс- Карл Маркс, запевняв, що по-'снено ще другого етапу рево-
натор може протнеташітися літика цілковито залежить 1 люції ,тобто не запроваджено 
публічнііі опіяії, якщо його ВІД економіки, а московські 
перевибір відбуватиметься за большевики давно вже звик-
два або чотири роки, бо до Лн міняти економічні теорії 
того року може змінитися і тп їх застосування залежно 
настрій виборців. Конгресмен від свого політичного смаку 
Не МОЖе СОбІ ЦЬОГО'ДОЗВОЛИТИ,'тп потреб ПОЛІТИЧНОГО М0МЄН-
І тому Палата Деколи йде за Ту. 
голосом виборців, приймаючи 1 'кілька років тому, в 1954 
рішення не завжди найкращі' 
для добра ^країни. Переконли-ким доказом цього є те, що 
діялося минулого року в Kou– 
ґресі під час ухвалювання 
оборонного бюджету. Конгре-
сменн пішли за голосом гро-
мадянства і значно зменшили 
видатки на оборону, але. піс- хідВьо-европейських комуніс 
ля того, як Москва випустила 
„спутніків", конгресмени по-
бачили свою помилку, і цього 
року хочуть збільшити видат-
кн на оборону понад вимоги 
уряду. 

Праця конгресменів відбу-
васться .головним чийом в ко-
місіях Палати Репім:зеитантіп. 
Але чисельність цих комісій 
і велике число членів самої 
палати (435) спричиняються 
до того, що' конгресмени не 
мають часу на виголошуван-, 
НЯ ДОВШИХ промов. ЯКИМИ МО-
ГЛИ б здобувати СОбІ О0ПуЛЯр-
ність серед виборців, у Пала-
ті Репрезентантів часто обме-
жують днекутантів ,до п'яти 
хвилин — за прикладом „ма-
тері" паляментаризму. ангіи-
ської Палати Громад, яка на-
раховус 630 членів. 

Згаданий конгресмен Ю-
долл признає, що Палата Ре-
презентантів не завжди сто-
їть на висоті своїх завдань і, 
8 приспішеному темпі yxr.a– 
пюс закони, яких пізніше 
треба соромитися. Наприклад, 
законопроект про те. що кож-
т и ветеран, дійшовши до 65 
'оку життя, мас прано -на 
'.ержавну пенсію без огляду'-
на те, чн Ті потребує. Але 
коли Палата дбає про свій 
престиж, то вона вміє здобути 
'обі повагу . як це було -в 
1955-му році, коли вона вря-
ij.na.ia справу взаємного тор 
говельного договору з закор 
юном. Те саме треба сказа 
ти й про ухвалення законо-
проекту про охорону грома 
дянських прав. Палата ^ в а -
лила була дуже „сильний" 
закон, і таким чином змуси-
ла Сенат прийняти йогф, хоч 
дещо в злагідневій формі 

Палата виконує „чорну" 
ПраЦЮ В Конгресі. ПІДГОТОВЛЯ-
ючи законопроекти в комісіях 
і підкомісіях. На законоиію-
ект про шкільне будівництво 
комісія витратила 80 днів, а 
Сенат — 12. Палата приймала 
проект про природний гал 79 
днів, а Сенат 16. Конгрссмс-
ни можуть витрачати більше 
часу на цю працю, бо їх є аж 
435. а кожний сенатор мусить 
належати до 4-ох і 5-ох комі-
сій, і тому не може так до-
кладно розглядати законоппо-
єкти. 

Існує неписаний закон, що 
увас тепло, а Сенат бачить законопроекти, які відиосять-

світло". .Кожна з обох палат'ся до окреслених районів, ух-
служить своїй країні На свій валюються в такій редакції. 
ляд: Палата Репрезентантів яку проектує сепатор даного пам'ятати. 

p.. себто, коли ще панував 
сталінський режим, видруко-
ваво в Москві „Підручник по-
літіїчної економіГ, в якому 
категорично встановлювалося 
деякі засади, що їх було б 
дуже небезпечно критикувати 
і що їх. вірні підбрехачі з за-

ше соціяліз.му. 
Проте, і цей новий підруч-

ннк совстської політичної еко-
номії, як внявлясться, не с 
ще з точки зору московських 
диктаторів досконалий. Отже, 
тільки з'явилося друге вндан-
ня „Підручника", а вже під-
готовлястьсл трете, в якому 

тич них партій захоплено ко-
ментувалп та зрештою ще й 
досі коментують з запалом І 
захопленням. У цьому підруч. 
нику стверджується .між ін-
:инм.. ЩО СОВСТСЬКІ х.тiuopoo– 
СТВО Й промисловість'на її по-
-т'.-:юіїппі в СВІТІ, що жнттьо-
внй простір капіталістичних 
країн неминуче зменшується 
і іцо всі капіталістичні краї-
нн залежать від тих чи ін-
ШНХ ЗМІН у иіпііічно-амсрИ-
канській економіці. Як неза-
перечну догму, і-тверджувало-
СЯ 'В ТОМУ ЛІДРУЧНИКУ постіл 
не зубожіння робітничої'кля-
сн в країнах капіталістично-
го господарства, як немину-
'інй наслідок кризи каліталіз-
му. Цю - т е з у про зубожіння 
робітників у країнах каліта-
лістичнбго господарства пев-
но за Сталіна ніхто не ва-
жився б критикувати, бо ж її 
ухвалила партія під керів-
ннцтвом „мудрого" І ..НСПО-
мильного". 

Але Сталін зник з земної' 
поверхні. Прийшло „КОЛСК-' 
тивне" керівництво, а потім 
— хрущовська доба. ПІдруч-
ник політичної економії ВИЛ-
п::вса неВІДПОВІДНИМ ДО ПОЛІ-
тпчних вимог моменту, і в 
1957 році вийшло його друге 
видання, виправлене ft допов-
непе: чимало з тих j колиш-
ніх незаперечних догм з ньо-
го усунено, а чимало засу-
джено. Нова.„біблія" совстсь-
кої економії припускає тепер, 
що технічний розвиток СССР 
не йде такими велетенськими 
кроками уперед, як це пср-
ше запевнялося, і навіть вп-
-гннс, що в ньому помічається 
різні „недоліки". Нова. кому-
ністична „біблія" визнає, що 
хліборобство в СССР розви" 
яаєтьсП навіть занадто мляво, 

стейту; Палата ніколи цього 
не зробить, але докладио пра-
слідить кожний законопроект, 
не звертаючи уваги иа те, чи 
за ним побняаіггьсл лкиіісь 
конгресмен, чи ні. 

Самі конгресмени свідомі 
ТОГО, ЩО ВОНИ МОЖУТЬ ПІДНСС-
тн значення своєї Палати і 
збільшити її престиж, але в 
щоденній праці, в змаганні 
обох партій з а ухвалювання 
законопроектів та за виборчі 
перемога, які чергуються що-
два роки .немає часу про це 

чено з тими тезами теорсги-
ків, що їх життьова практика 
категорично заперечила. Ось, 
наприклад, Томас Нагі, npo– 
фесор політичної еконохгії в 
Будапештському університеті 
друкує в журналі Угорської 
Академії Н а у к : „Час у ж е по-
кінчнтн з простацькою теорі-
є ю зубоження робітничої кля-
Си (в капіталістичних держа-
в а х ) , яка, мовляв, не тільки 
незгідна з науковими даними, 
але н шкідлива з політичної 
точки п о г л я д у . . . ” Отже й 
тут відограс першу ролю по-
літичннй момент! 

Зайво стверд жувати,^ щ о 
Наґ і не відкриває нічого но-
вого. Робітники вільного СВІ-
ту знають д у ж е добре, як їм 
живеться, і в якій мірі рівень 
їх життя піднісся в порівнян-
ні з минулим. А л е „еволюція" 
ПОГЛЯДІВ СОВЄТСЬКИХ ЧИ ПІДСО-
ястських економістів ставить 
ч д у ж е трудне становище всіх 
тих західньо-европеґіськнх KO-
муністнчннх підбрехачів, що 
досі сліпо йшли за вказівка-
ми вже зас іт іженого MocKOB– 
?ького „Підручника політнч-
чої економіГ'. Треба їм буде 
гелер також дещо доповнити 
та виправити в своїх nonepc– 
^нхі писаннях. Тим часом, як 
твердить Яків Врінґадзін, в 
СОВСТСЬКІЙ Імперії ПІДГОТОВЛЮ-
сться радикальну зміну по-
передніх економічних теорій. 
і совстські економісти мусять 
б у т и готові проробляти нові 
чкробатнчні вправи. 

а о. 

В, Барі^ 

ПРО СУЧАСНИЙ ЖИВОПИСІ ОДНУ 
ПЕРСОНАЛЬНУ ВИСТАВКУ 

(3) 
Пого видива мають глнби- режнтн всю найгіркішу драл 

ну і єдність настрою, в одних 1 му розриву ,з загальнопрціі-
картннах „висвіченого" доінлтнмн „канонами", шукаючи 
дна - для першого за епрнн-
мання, в інших ніби замкну-
того в символічному крузі, 
для поступової розгадки. Але 
в обох випадках спільна прн-
кмета краси: якщо так мож-
на означити, в „музичній бла-
гополгчності", що володіє 
скрізь: в ході і ладах DTTpHXO– 
внх черг і їхніх груп, рясних 
4HCjieHHiCTTO, і в сумісних ЇХ-
ніх згодах для повного твору. 
Також в розташуванні склад-
ннків будованого цілого не 
лише в добрій ритміці ЗОВНІШ-
ніх форм, але — що набага-

мас бути вже. нарешті, ПОКШ-J-T,O важливіше - в знайденій 
музкчності основного вражен-
ня від твору, ніби в сонатно-
му порядкові почуттевнх мо-
тнвів, в ньому розвинутих. 

Наприклад, „Руїни" (в 
хмарній, тихій і мов би над 
вечірній тональності сірозеле 
ного); або „Берег моря : 
кручею": мабуть, найкращий 
твір Кіндзсравого, — в ґран-
діозності вселенського образу, 
символічний пейзаж, СПОВЯ-
тнй таемничістю, в якому від-
крнвасгься для мнетця М0Ж-
лнвість нового напрямку в су-
часному малярстві; або роже-
аофіллковнй красвнд з низь-
кнм світлом, як перлиною 
в полум'яній скопці, що мсре-
хтлнво перелнвасться по пе-
рекатах; або вигляд гірської 
ущелини з глибиною, що вра-
ження від неї висловлене чс-

. н і і і і - і 

ДУМК1І Л Е Т Я Т Ь . . . 

Т,ум::и, летять. 
Як лист летить осінній 
Л ти далеко і чуток нема, 
Над обрій хмара — 

кольор темно.є 
І на душі у мене знов зима. 
Сьогодні ранком 

пригадалось морс: 
На тихе плесо - місяця рука. 
І ти така заморена і хвора, 
І ти така, як кипарис струнка. 
У тебе якось 

сі:лались ніжно губи. 
Тобі гміоться 

якось дивно зір. 
Ах, спис море! 

Хто тебе не любить. 
Ах. синя глиб, і ти як я в тузі! 
Тебе також, як і мене ханлюс 
(ТкаЖсннЙ вітер нашого життя, 
Та тільки ти. -

Хіба ти так відчуєш. 
Як цс часами відчуваю я. 
Тобі одно: 

Ти сильне, і безмежне. 
Людські бажання — 

Твій веселий сміх, 
1 тільки ми — 

Ми всі закуті в межах. 
Як ті, що там 

п Перуджівській тюрмі... 
ОЛ. СОРОКА 

нової краси і досконалішого 
вираження свого власного і 
досі нікому )іевідомого шлл-
ху, з відчутою Глибокою ра-
дістю від здорового пізнан-
нл світу Божого, в чому, очс-
вндно полягас таемниця само-
го чару їх внобразного MHC-
тецтва. Вона відділяс їх жн-
воннс, наприклад, від сучас-
ного - мертвопнеу абстракціо-
ністів, де зруйновано вщент 
всякий сотворений образ: і 
людини і природи, ? надзви-
'іайно корисні технічні впра-
ви, хоч і в парадній манірі 
видаються за повний закіячс-
нми твір. 

В молодому - українському 
малярстві С. Кіндзерявий зро-
бив широку спробу: оберну-
тнея знов до невичерпних по-
кладів почуттсво-естетичного 
багатства, що крнс в собі 
природа, „щира, люба", як 
звав її Тичина, бувшії колись 
генісм. Але Кіндзерявий — 
мистець переважно „імажіна" 
тнвннй", для якого реальні 
враження і мотиви з приро-
дн мають, як правило, лише 
сугестивне значення в внди-
BU що внникас з власного ду-
ховного життя. Зусилля його 
мистецького перетворювання 
не спрямовані в ,.деестстнза-
цію" з абстіїактннмн фігурУ' 
Ваннямя, але виражаються, 
так би мовити, в мнстецьі:піі 
.двійник" над дійсністю і в 

рез синю „сторінку" високого B j 3 H O ВІД ІНШОГО бачення її, з 
скелшрнслону, при якій во-j різною відсторонсністю нату-
на розкрита; або п е й з а ж ^ B j p a j r i c r a 4 H o r o х о ч п р н Збере-

женні злагоди життьових мір 
реальної первооснови. 

Подекуди, прн сміливих ІМ-
пресіоністич н н х винаходах, 
зосталися недобчткн в техні-

ПОЗЄМНИ! композиції, мов би 
взірцевий, хоч і частковий, 
на гірській височині, відсвіток 
віршу про „квітчастий луг і 
дощик золотий", як означу-
валося в „Соняшннх клярне-іці письма, проте є інша пер-
тах"; або образ неба над co– Jфектиість, я,кою С. РСіндзеря-
снамн - енньоблакнтна пое-
ма про незміренну вИСОЧНЯу З 
ліричною задумою. 

Картина, що в чудовому 
ладу оригінального плану ПО-
еднує дві могутні п'єси: про-
мснів і тьми, небесну І ЗСМ-
ну, з незглнбннм трихрестним 
смутком в настрої, цс — „Чс-
реповнще". 

Світлий, аж бринить ахорД; 
ною групою різьблених ве-
жок — „Андріївський собор". 

Хатка, ніби з пісні народної 
винесена прн місяці і зорях: 
хоч дрібна вікнами, але як 
етичної мудрости більша, ніж 
палаци світові. 

В „тихоокеанській" школі" 
американського ма.чярства, в 
Сан ФраясІско, відб^асться 
сьогодні повстання проти аб-
стракціонізму, і npanopoHO– 
сець його якраз недавній апо-
логст того напрямку, Рпчард 
Лібснкорн, лішй знов знахо-
днть новаторські форми в мі-
рах співвідношення людини з 
природою. 

Всяка мода в мистецтві, 
якою обертасться котрийсь із 
переможних і довгочасно па.-
слідуваних СТИЛІВ чи напрям-
ків, — прийнятих за панівні 
і обов'язкові, диктуючі і за-
конодавчі, особливо, коли во-
ли повторюють протягом ПІВ-
століття те саме з різними 
тільки варіаціями, — означає 
зрештою, завмирання живої 
творчости для кожного, хто 
тій шумній моді піддасться. 

Таланти завжди воліли пе 
-

К. Смовськпя 
Генерал-хор. Армії У HP 

МОЯ СЛУЖБА БАТЬКІВЩИНІ 
(Спогади) 

( П ) 
Одного дня командир гвр- ІІопсуіі-ІІІапка і сот. Симонів 

матного дивізіону ' їіідиолк. (походив :v 3"леної України). 
Макирір зібрав усіх стиршин' 
гармитчнкіп і повідомив, що 
ввечері всі мають-зібратися 
на нараду, де буде обговорю-
вати.я справа державного 
:Інячеиия. Старшини Гайда-
мацького Коша зібралися в 
цукорні ,.Фраисуа" иа(Фуиду-
клеївській вулиці, а за пару 
годин перейшли до якогось 
приватного номешкаішя на 
Ііібікояському бульварі. Зібра-

нід Вільного Ко:іацтва поліс. 
Мнляшкоіич. т Інших не иа-
м'ятикі. 

Kfi,ni миі прнГп.іи до зітіда-
ноііі момгіикалня, там було 
уже з Ю гтнршни із ."І-ічі ук-
раІНСЬКОГП Корнуїу. ЯКИМ КО-
мандував ген. Скоропадський. 
З усімн цими старшинами по-
знайомив нас сот. Олекса Ша-
пова.і, який на Фронті слу-
жив- в 34-му корпусі. На по-

нарадн ло-ь там 30-35 осіб. Були гам чатку наради сот. І Наповал 
старшини під різних частин: (гайдамака)( інформував нас. 
Підішли. Макаріп. і-от. Kyu– пні нт. Петлюра а пшінп ук-
ііііг-ук. автор ЦИХ гіич адін.; раїїнм:е віїіі'і,Кп і нібито нім-
nop, чиїм: Одинець, imp П" ні хочуть заарештувати йши 
гоцькин. . ІЧЇТ. Матюиіенкч.і і члгиів ..ряду, як прпхпльни-
отаман Волох, сот. Олекса Ї КІВ Антанти і противників 
Шапояал. сот. Виноградів, угоди з німцями. 
гот. Ляхопич. сот. Гришко. j (Сот. Олекс. Шаповал, піз-
поп. Гриии:о й nop. Палій від ніше призначений Псрсональ-
2-ін Юнацької Школи - сот. І ною Управою військового мі- беремо його гетьманом". 

ністра на бахмутського повіт, 
команданта, згодом буь за-
' треленнй в ресторані німець-
ким старншною. Сталося цг 
так. Німецькі старшини, вн-
ііняаіочи в ресторані, замови-
лн оркестрі заграти „Боже, 
царя храпи". У той час всче-' 
рлв там із своїми старшинами 
еот. Шаповал. Він підійшов 
до оркестри і звелів грати ук-' 
раїнський гимн. До нього під-
скочив німецький старшина і 
ядарив у лцце. а сот. Шапо-
вал вихопив пістоль і поклав 
ЙОГО На місці ТОДІ ПІДбІГ ДРУ-
:ІІІІ німецький старшина і за-
(ГГрелиВ СОТ. І Напорала ). 

Після w v встав якнїісь 
старшина з 34-го корпусу і 
почав оповідати біографію 
гея. Скоропадського, а також 
пію його роботу над україні-
зувянням 34-гд корпусу. До-
говорився він до того, що, 
мовляв, ген. Скоропадський 
повинен бути гетьманом Ук-
ряїнн. ПА ЦИХ словах присут-
пі загомоніли. Але той rrap– 
шипа схаменувся і заялнв. іію 
тіім часом ген. Скоропадський 
повинен стати на чолі всього 
українського війська, а потім, 
коли Україна буде звільнена 
від большевиків. ..тоді ми ги-

Н" цій промові встав ота-
ман Волох і заявив, що enpav 
ва ця занадто поважна, під-
ходити до неї треба обереж" 
:іо. і її (ні все треба порадитись 
з Отаманом Петлюрою, а це 
зібрання вважати за початок 
великої державної справи. 
„Вибори" гетьмана й вождя 
українського війська сиінчн-
лнвя у „Максима", де всі гур-
том до ранку заливали своє 
горе. Пізніше ми .довідалися, 
що „чорну раду" зорганізува-
ли старшини 34-го корпусу. 

За пару днів про нашу на-
раду от. Волох, підполк. Ма-
карів, сот. Купрііічук і сот. 
Шаповал доповіли от. Нстлю-
рі. Він їх вислухав, а потім, 
засміявшись, сказав: „Ви па-
нове. випили в той час або 
замало або забагато, бо геть-
мана виберуть ті, які не бу-
дуть рахуватися з вами". ПІз .̂ 
ніше от. Волох говорив цим 
старшинам, що не треба було 
ходити з такою справою до 
от. Петлюри. 

На протязі десяти днів ue– 
рсбуваиня п Києві І'аіїдама-
цького Коша і гарматного ди-
візіову переведено nepeopra– 
нізацію піхоти, з 3-ох батерій 
сформовано дві, дивізіон по-
повнено вояками і кіншн. 

Персональна Управа Війсь-
кового Міністерства прнзна-
чила сот. Купрійчука иа ос-
трізького повітового коман-
тайга, а мене'— на ЙОГО ПО-
мічннка. Гайдамацький Кіш 
Слобідської України з apmne– 
рісю увійшов' до складу За-
порізького корпусу, який виї-
хав з Києва на протимосков-
-ьк-нн 4цюнт, на південь. Ї Ь--

ред відіздом ми з сот. Kyu– 
ріпч;. ком заЙШЛИ попрощати-
ся з отаманом Петлюїюю. Він 
нам сердечно подякував за 
співпрацю і наказав тримати 
зв'язок з Києвом. З.тнм днем 
закінчилася моя служба в 
1-му гарматному дивізіоні 
Гайдамацької'" Коша Слобід-
ської України. Але й далі я 
весь час стежив за життям 
рідного дивізіону, який був 
уже в складі Запорізького 
корпусу. 

У повітовій військовій 
і.ома п іамг.ч'і В ОстроЗІ. 

Дсгь біля ІГ) березня 1018 
року ми з сот. Куііріїічуком 
від'їхали до місця нового npu– 
значення. З собою ми взяли 
кількох молодих старшин і 
двох урядовців, презначенйх 
Персональною Управою, ше-

фон якої був полк. Удовпчснл 

ко, брат гея. А. Удовиченка.. 
Призначення до Острога одер-
жалн випадково, бо сот. Kyn– 
рійчзче хотів дістатися -до Ко-
вельської командантури, але 
НІМЦІ ТУДИ уі:раїнсьіїої ВІЙСЬ-
кової влади не допускали. Я 
хотів працювати на Полтав-; 
щнні або Катеринославщпні. 
але там усе вже було обса-
джене. Мене призначили бу-
-ііі ВІЙСЬКОВИМ комаидаитом 
на повіт Мглнн, Чернігівської 
губернії, але я відмовився ту-
дн їхати, 60 там ще 6перува-
-ііі большевицькі банди. Тоді 
ми з сот. КупрїйчуКоМ рішили 
їхати до Острога. 

Остріг на Волині кожному 
українцеві відомий як колн-
шяя резиденція КНЯЗІВ Остро-
ЗЬКИХ. Ц е маленьке, тихе і 
спокійне повітове містечко З 
населенням ДО 20 ТИСЯЧ. Ле-
жнть за 12 кілометрів від за-
лізняці, і власне це зробило 
його таким відсталим. Хто не 
знає про славну Острізьку 
Академію, що дала для Укра-
ЇНН СТІЛЬКИ вчених І ВИЛОНИ-
ла з себе стільки великих ин-
тріотів, борців за Батьківщн-
ну і віру православну. Це ж 
там учився гетьман Сагайдач7 
ннй, тем в друкарні при Ака-
міі Іван Федорович надруку' 

вав першу на Україні Біблію, 
яка до 1930 року лежала на 
аналої в соборі коло мощів 
Преподобного Федора князя 
Острозького. Своїми багатс-
гвами князі Острозькі були 
відомі Далеко поза межами 
краю, а князь Василій, чн як 
його звали Костянтин позичав 
гроші навіть польському ко-
ролеві. Славний цей рід Koc– 
тлнгпна почав підупадати, і 
син та внуки його уже пішли 
на службу Римові. Академія 
також занепала і на її місці 
була побудована єзуїтська ко-
леґія. підземними ходами спо-
лучена з княжим замком і з 
монастирем у Межиріччі, що 
лежить на віддалі двох кіло-
мстрів від Острога. Ходи ці 
існували ще й у тих часах, 
коли я був в Острозі, але ча-
стинно були вже завалені. 
РуїНИ ЄЗУЇТСЬКОЇ КОЛегії СТОЯ-
ли до початку 20 сторіччя, а 
потік з наказу російської вла-
ди були розібрані. Про слав-
ну минувшину Острога rono– 
рлть тільки прекрасної apxi– 
тектурн Соїолвлеі:ськин co– 
бор, замок князів Острозьких 
в пізніших часах перетворе-
ннн у музей, та три сторожеві 
баттн. 

'Остріг- розташованиц на 

єни дорожить: внпнтлнвнГі і 
вибраний гармонізм пастеле-
вих тонів, який аж ніби „про-
грамово" висвічує в ватюр-
МОрТІ З ГОРОДИННОЮ І в ..OelH– 
ніх квітах". A TJT його' праг 
ця розділяється в двох чи 
прямках: перший, знайти су-
голосність в найнапружею-
ШНХ тонах пастелі, і нанвн-
щих ,,pericrj)ax" їхніх; дру-
гнй - знайти-її в елегінйнх 
сполуках тихих тояія, часом 
в півпрнсмер'ковій лагідності, 
хоч і TJ-T барви аж гуснуть ві. 
олетними паланнями чн маґ-
нетичною г6л)Ч)нзною. 

Можна зауважити, що йо-
го картини мають якийсь occ– 
0. шип и МУЗИЧНИЙ КЛЮЧ 8 ЛІ-
рнці їх настрою — здебіль-
шого, тут „діезн", і він вправ-
ніій майстер К якраз в пей-
зажі, . - -

Одночасної мас він щаслн-
"У руку для релігійної теми: 
картини: „Спаснтель". „Роз-
п'яття", ,;ЧсрЄповиіце" на.те-
жать до иа,йвдаліших його 
творів. Перший з них мас в 
собі щось феноменальне, над 
рамками звичного враженкл 
від живопису, — тут ЖНВИН І 
Великий ПОВІВ ПОЧУТТЯ ОГНЄП-
ного: в образі, що сполучає 
поновлену традицію ґотично-
го (,^еанатЬмічного") зобра-
ження тіла і експресіоністнч-
ний досвід прн вираженні ду-
шевного стану'. Здасться, не-
відома зверхестетична фантас-
тика обгорнула малюнок і 
одухотворила! 'враження — 
воно внклнкяс,в уяві прнвпд 
нездійсненого ще ніде КОЛО-
сального собору в будові мо-
дернізованої jrOTUKu, з шибка-
ми вітражу, що творять кри-
вавий огонь освітлення. Bpa– 
ження вслячезні, - навіть 
ще прн деякій нсдопрацьова-
ності цього дивного твору. 

(Кінець) 

..училищем 
або як ного 
Іїратством", 
православні 
прнлежннх 

гоїЛках і омивають його з 
двох сторін річки Вілія І Го-
рннь. Місто вліті потопає в 
зелені. Перед революцією Ос-
тріг був відомий своїми ШКО-
лами, особливо 
графа Блуднова", 
звичайно звали 
Де виховувалися 
Дівчата 3 "Волині 
земель. Були тут ще гл прн-
ватні жіночі ітмназії, а також 
велика хлопчача гімназія. 
Остріг - -^був 'дійсно міс-
том молоді, яка восени наплн-
вала з̂  усіх сторін і сповню-
вала його молодим життям. 
Перед революцією стояв тут 
126 піхотний. Рильський полк, 
п якому почав свою кар'єру 
"-л, п. генерал Сільський, що 
з Острога був висланні! до 
Військової Академії, а потім 
був командиром Запорізького 
корпусу І ВІЙСЬКОВИМ МІНІС-
rpov Уряду УНР аж до смср-
їн. 



s ^ ^ 
O. Вобець 

П'ЯТНИЦЯ, 11-го БЕРЕЗНЯ 1958 
- - - - п ,',1 ' ' І '" 

ТАРАС ГРИГОРОВИЧ ШЕВЧЕНКО 
(Народність у творчості поета І к у д и ЙОГО В народі) . 

(5) 
Що и казати — шедевр у 

досягненні СОВСТСЬКОГО КІНО-
ьшстецтва! Н е знаю, чи ко-
мусь із шановних чнтачіп до-
ВОДВЛОСЯ в житті Оач йти тої і 
шедевр москалем навіяної кі-
нотворчостн на екрані, а аг.-
торові довелося бачити, її са-
Миму процесі творення філь-
м у „Арсенал" на кшофвбрн-
ЦІ, ВСІ м у кн те о рч остн і муки 
б у н т у національної" совісти 
талановитого режисера. Лов-
жеяка . Усім своїм українсь-
кнм серцем, усісю сросю твор-
чою істотою вія глибоко ВІД-
чував, Що робить надужиття. 
ЩО фальшує , на вгод'у. пана-
днктатора з Москви, святу і 
непорочну д у ш у найбільшого 
енна українського народу, а 
грізне мемевто-морі, в формі 
московського канчука, ,невід-
ступно висіло над 'його фізич-
в о ю людською постаттю і ви-
м у т у п а л о безпорадно борса-
тнсь, викручуватись, із слрав-
ді нестерпної ситуації. І, тор-
туровавяа тією внутрішньою 
боротьбою з самим сббою. ре-
ж и с е р Довженко , в процесі 
монтування свого кінотвору 
для, випуску в ж е н а екран, 
у с е підрізував та підрізував 
широко спочатку задуманий 
і виконаний пропагандивно' 
агітаціїінни, наскрізь . фаль-
шивий у корені своєму, трю-
ковнґі кадр. І коли, нарешті, 
ф ільм „Арсенал',' з'явився н а 
совстськях екранах, той rope– 
звісвий кадр ані трохи не 
приковував до себе уваги гля-
дача. б о з нього м а й ж е нічого 
не залишилось — отак тільки 
незначущим, іскрометний про-
біг рухливого кадру, щ о ціл-
ковито.губився В ЦІЛОСТІ КІНО-
картннн. 

Н е помогло й це MOCKOBCb– 
ким комуністам спрбневірнтн, 
чи підірвати в д у ш а х україн-
ського народу глибоку ліобов 
і пошану д о свого Великого 
Співця долі й ведолГ — Tapa– 
са Ш е в ч е н к а Як ніщо, ніко-
му і ніде не поможе'ніколи й 
ніякими засобами захитати 
віри українського народу в 
свого Пророка, зробити Його 
безбожником - атеїстом, рене-
ґатон свого мяогострадальио-

' го народу, відступником від 
віри предківської християнсь-

коі, порушником святих тра-
дицій своєї нації, другом і 
братом відвічного ката Укра-
їни — москаля, чн колгоспнн-
ком стахановського маштабу. 

Ні багнети, ні гармати чи 
танки, ані навіть атомова її 
інша найлютіша зброя нікон 
не захитають глибокої вірн й 
любови українського народу 
до свого, справді народного, 
великого поета Т. Г. Ш е в 
ченка. 

І ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЯ 
Потакет, Р. Ай. 

Дев'яносто сім років'тому в 
далекому, чужому і непривіт-
иому Петербурзі справді зако-
тилося Сонце Землі Україв-
ської. І н а наш глибокий 
жаль і смуток світило воно 
так недовго — Тарас Шсв-
ченКо помер у розквіті людсь-
кого віку, н а сорок сьомому 
році життя. Ц е д у ж е корот-
киїі час. в астрономічному 
аспекті, це д у ж е короткий 
день в роках і віках вічностн, 
але й з а ц е й короткий день це 
Сонце Землі Української так 
прогріло благодатний чорно-
зем України, напоїло його та-
кнм життстворчим промінням, 
запліднило такою буйною, 
юною рослинністю, щ о ось не 
минуло щ е ста років з момен-
т у з а х о д у того велвчвого 
Сонця, а українці з незнаної, 
невиразної маси малоросів і 
хохлів під Москвою та руте-
нів і хлопів під Польщею ЧИ 
Австрісю, перетворилися в 
сорокмільйоновнй у к р а їнсь-
кий народ. Цей народ знаний 
сьогодні'всьому світові, хоч І 
позбавлений, волею тимчасс-
вих обставин, і далі права на 
свою державу, на свою хату, 
в а свою власну волю д о жит-
тя й д о порядкування своїм 
життям собі д о вподоби. Буде-
мо вірити,' щ о мине щ е корот-
шнй з аспекті вічностн час, І 
український народ таки до-
сягяе своїх ідеалів, з а які 
жив. з а які боровся, страждав 
і життя своє передчасно від-
дав Великий Пророк його ВІД" 
родження Тарас Шевченко. І 
в тому буде, як і сьогодні вже 
с, величезна частка заслуги 
саме ного, полум'яного борця 
з а к р а щ у д о л ю українського 
народу, Тараса Григоровича 
Шевченка. (Кінець) . 
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І І К Д І Л Я , 
23-го БЕРЕЗНЯ 

1958 року 
Год. 7-ма веч. 

і^ЯВК-'м п , С А М В И Ь і 
Щ ЖД-ГО tUSfEnSl lH ! 

1MB рову А К Т О Р І В 
Год. 7-ма веч. і Л Е Г К О Г О Ж А Н Р У І 

--- в л а ш т о в у є Ĵ – 
R залі УКРАЇНСЬКО! ЦЕНТРАЛІ 

180 Вілілм иул. в НЮАРКУ, Н. ДЖ., 
І М П Р Е З У 

РОЗВДГИ І ВЩПОЧИНКУ 
КОЛИСЬ і ТЕПЕР 

, , В ПРОГРАМІ: 
народні, стрілецькі, модерні пісні, му:шчііі монтажі, 

СКСЧІ, МОНОЛОГ!) - - ВІДОМИХ і НСВІДЬМНХ ПВТОрІВ. 
Виконавці: актори Українського Театру --- Іванна КОНО-

НІВ. Валя КАЛИН. Анатоль РАДВАНСЬКНП. 
Му:іичннй супровід: проф. Борне БАЗАЛЯ. 
Оформлення сцени: Федір ЛУЦИШИН. 

' ' о ” І 
Квитки в ніш s і.:г, 

скоріше до набуття в українських крамницях: 
„ГОВЕРЛЯ". „ДНІПРО". ..КАРПАТИ"" „СТИЛЬ". 

„ВУНДЗЯК - ЛАЗІРКО". ..БАЗАР ". 

Увага! НЮ ltOPK 
ПЕРЇ АМБОП Увага! 

ТРИ МОНУМЕНТАЛЬНІ РЕЛІГШНІ ФІЛЬМИ 
АМЕРИКАНСЬКОЇ ПРОДУКЦП: 

ТАЙНА ВЕЧЕРЯ - Леонардо да Вінчі 
МОЩІ С В. ПЕТВА 

КАНОНІЗАЦІЯ СВЙТШІОГО ОТЦЯ 
ПАПИ ПІЯ X 

- будуть висвітлені 
в ІІЮ НОРКУ, 

цю СУБОТУ, дим 15-го БЕРЕЗНЯ - п год. 
В- залі Українського Народного Дому 

140 Друга Евсню в Ніо Порку. 

7-ІЙ всч. 

Хроніка ГЦМВДИ. , 

Якщо останвя згадка во жит-
т.'і української громади на тере-
иі Потвдет, Р. Ай., була друко-
вана в „Свободі" -кілька літ то-
му, то це вж ніяк не означав, 
Що топ час промннуп ва безділ. 
лі, або, т о цс було нічого гідно-
го до звітування. Навпаки. За 
останніх кілька літ, громада ве-
ла пожвавлену працю у всіх 
можливих напрямках. 

Укр.-амер. кліоб у співпраці 
З ЗУАДКомітетом спровадив і 
заопікувався 10 родинами, які 
прибули до Потакет на афіда-
вітн, виставлені членами нашо-
іо клюбу. Підшукано їм помеш-
і:ання, уділено потрібні грошові 
допомоги, та влаштовано їх на 
працю. Кожний член клюбу ра-
до спішив з допомогою. Най-
більше одвак тепла і материа-
ської опіки зазнали вони від 
голови жіночої секції Пані М. 
Скрабопі. Всі вони незабаром 
вписалися в члени клюбу І 
вступили до місцевого 93 ВІДДІ-
лу УНСоюзу. 

Жсртвевиість нашої громади 
на украівські цілі, а зокрема на 
ЗУАДК і Укр. Кою". Комітет є 
вже відома з преси. Коли б 
хтось задумував скласти ста-
тистн:су українців в стейті ровд 
Апленд, на підставі газетних 
списків жертводавців, то дій-
ШОВ бИ ДО ПОМИЛКОВОГО ВИСН0В-
ку, що найбільше українців с в 
Потаксті. На ділі, їх тут най. 
менше. 

Вже традиційно, рік-річно пе-
реводить клюб збірку на колн-
ду і писанку, та все з успіхом 
для потребуючих і ВД0ВОЛЄИ-
ням для жертводавців. ЦьогО-
річна напр. збірка на коляду 
(збірщик д-р О. Коропсй) прн-
несла приблизно 5160. 

Всі попередні збірки та::ож не 
були менші. Наш клюб с чле-
ном ФКК, веде тут його аґенди. 
та виконує ного припоручения. 

Велике число наших членів є 
власниками відзнак, даних від 
Українського Конгресового Ко-
мітсту, за п о с т і й н і щорічні 
датки. 

Заходами клюбу заложено 
українську школу, яку довший 
час провадив проф. Повх сам, а 
пізніше разом з паней Ю. Флис. 
Влаштовується щороку свято 
Миколая для дітвори Потаксту, 
щоб плекати і защелети їй рід-
ні звичаї. 

Клюб відзначає всі націо-
іи.п.ш свята, а участь в них 
беруть мешканці сусідніх місце-
востей. 2 роки тому, ВІДСВЯТКО-
ваво разом з 93 Відд. УНСоюзу 
40-літній ювілей заснування 
Відділу, т а чо-літній ювілей з 
дня смертн його патрона Івана 
Франка. 

Ці ювілейні святкування звс-
личалн свосю приявністю прсд-
сідпик УНСоюзу пай Д. Галн. 
чин, отці парохи обох церков, 
головний радний пай Кокольсь-
кнй .та оснований Відділу. За-
вершенням свята був реферат, 
присвячений Франкові. виголо-
шений д-ром О. Коропссм. 

Д о недавнії праця нашої гро-
мади мала радш^ внутрішній 
характер і провадилася серед 
і для українців, від 2-ох літ, 
Факт існування Українського 
Клюбу 1 його праця знайшли 
відголос в місцевій пресі. 'Зав. 
дяки енергійному і меткому. 
тут родженому українцеві, п. С. 
ВардвзІ, преса почала містити 
статті не тільки про клюб і його 
завдання, але про Україну і П 
значення в політичнім аспекті. 

Оце вже вдруге в історії міста, 
мейор проголошус день 22 січня 
..Українським Днем'' в Потаке-
ті. Підписана літм цього року 
проклямаціп з'ясовує мсшкан-
цям міста виразко суть і :чіа-

)Чення 22 січня для українців, 
т.( закликає громадин міста 
піддержати благородні стрсм-
ління українського народу дО 
волі, поняття — такого близь, 
кого серцю кожного амсри-

;' і:аяця. 
В склад делегації, яку очолю. 

вав замість Псрешкодженого го-
лови клюбу, д-ра Я. Коропся. 
п. Вардиґа, входив іі'-літніп. 
убраний в український націо. 
кальний одяг хлопець, Теодор 
Рснчан, який вручив мейорові 
міста український прапор иа вн-
шиваній подушці Місцева і 
Провіденська преса помістили 
світлини з цієї нагоди і комеи-
тувалк ці події в своїх статтях. 
Спеціяльннй репортаж звітував 
також зі святочних сходин.' ук-
раїнців Потакету. .які схвалили 
резолюцію, переслану до дер 
жнвного департаменту. Тнж-
дсиь давніше, члсВн нашого 
клюбу, палі Скрабокя і Гану. 
пісвиька і пан Вардігга penpe– 
зонтували Патакет в губерна-

^ ПЕРТ АМБОЮ, 
в цю НЕДІЛЮ, дня 16-го БЕРЕЗНЯ - о год. 5-ІЙ по пол. 
в залі української греко-кат. церкви в Перт Амбою, Н. Дж. 
Кожний бажає їх бачити, бо про Них цілий світ говорить! 
Тому 1 Ви не проґавте доброї нагоди побачити їх. Прий-

діть самі та заберіть зі собою своїх дітей та друзів. 
Три години справжньої атракції під час посту за лише 

1 дол. для'старших т а 50 цей. для дітей. 
Дохід при иі:іч.-икії на сиг ніл .їм і у Великодню програму! 

До ласкавої участи зопрошуг.а 

Ромам м л т и п о в и м 
керівник „Години Українських Мелодій" 

І „Еха з-поза моря" 

тора Робертса, з нагоди irporo– 
лошеляя ним 22 січня ,,Украін-
ськгім Днем" в етенті. Наша 

2омада взяла участь в акадс-
1 22 січня, улаштованій в 

стейтовім маштабі 26 січня ц. р. 
в Вунеакет”і, на якій промовля-
ли губернатор стейту і міиістер 
Ревай. 

Наша участь в дій академії 
не була також виключно паснв-
ного характеру. Між іншими 
гасниками програми належить 
відзначити гарну декламацію 
панни Сяні Коропей. 

Коли мова про нашу громаду, 
то не можна поминути мовчан. 
кою і 93 Відділ УНСоюзу, який 
тісно співпрацює з клюбом і ді-
лнть з ним одне приміщення. 
Відділ Цей завдяки жертвеиній 
праці секретаря П. Іваннцькото 
і голови П. Дали люка, здобув 
в цім ін.Ці надсподіваяе число 
Членів і збіЛЬЩИИ ::acv т о в д . 
риства. Гордо заявляють уря-
довці Відділу, що для них ста-
гут.-нчігі термін „суспеиза чде-
нів" вже від Літ оерестарілий, 
бо Відділ складастьсіг з карних 
членів, спідомнх вартостя Co. 
юлового убезпечення. 

Рік 1958 мас стати для вас 
історичним роком, бо як аачу-
г4іомо, дозріває вже „все" ак-
туальна ідея набуття власного 
дому. Цьогорічний голова хлю-
бу, д-р Я. Коропей в наміченім-
пляиі праці, поставив цю тОч-
ку на першому місці. Не заажа-
ючя на обмежений вільний час, 

властивою Лому пос.тідовкіс 
тю І наполегливістю вспів за 
короткий час вНвеста справу 
купівлі дому з мертвої точки 
задумів, до стану переговорів 
за ціну кулна. 

Українська громада вірить, 
що він. разом з діловим комі-
тстом. до я:юго між Іншими, 
увійшли такі ентузіясти діла 
як пп. Вардига, Тісни, Флис, 
Даяилюк І паві Скрабонд. висе 
я скорому часі Справу "оформ-
лять під правипм оглядом та 
перенм,чть Іменем клюбу титул 
власника. - Всі бажаємо їм 
успіхів. О. Б. 

Бостон, Macfr 
Будова нової украіисмсої 

евмтжаі 

Наша Українська Православ-
иа Громада в Бостоні 9-го ве-
ресяя 1957-о р. за Божою поміч-
чю почала будову нової вели-
ЧаВОІ уі:р:чнсь::оі СВЯТИНІ в 
ЧеСТЬ СВЯТОГО а п о с т о л и А п д р і я 
Первозванного. основоположнв-
і:а вірн Христової в Україні. Ра-
дісио, що давні мрії українців в 
Бостоні нарешті здійснилися, 
хоч 1 знаємо, що це поклало на 
нас колосальні фінансові зобо-
в'язання. Крім 930,000 за п л е 
щу під будову церкви, крім май. 
Сутнього її викінчення, МОЛЮ-
і:апма та устаткування П все-
реднні, сама будова церкви бу-
де коштувати більше як 230,000 
долярів. Це надто велика су-
м.-. для нашої громади, яка 
складається а самих робітників. 
В минулому цаша громада зав-
:кдн вирізнялась СВОЄЮ жерт-
венністю. Тепер ми так себе 
переобтяжили будовою, що самі 
потребуємо помочі. На протязі 
45-річного свого існування на-
шої Церковко! Громади, ми nep– 
Ший раз просимо Вас, дорогі 
Вратн і Сестри, допоможіть нам 
своїми щедрими датками в бу-
дові нашої рідвої святині. 

Комітет збирання фондів ви-
дав кольорові картки, які внси-
лає знайомим і рідним в Аме-
рнці і Канаді. Нехай ця картка 
розкаже Вам про красу Церкви. 
ЩО ВеЛИЧЧЮ СВОСЮ б у д е ГОВО-
рігги про духовне багацтво на-
ійого ^^аїИського народу. Най 
ця картка скаже Вам, якого ве-
ліпсого діла Ви стали ^ B C H H – 
ком. 

Бостоиська громада св. ап. 
Аядріп ніколи не забуде вашої 
доброти. Бостояеькі щоденники 
помій^поть лиимкн про поступ 
будови святшгі. Церква ця — 
мас бути окрасою міста Восто. 
ну. Під церквою мас бути ве-
Чава заля, на 18 стіп ширша від 
самої церкви. П'ятибанна цер-
кяа. в загальному подібна до 
Миколаївського Собору ft Кн-
сві. Заля буде на 500 місць. бу-
де гол і кухня та менші залі иа 
школу українознавства. В цій 
залі зможуть відбуватися збори 
різних товариств і організацій, 
як 238 Відділ УНСоюзу. Cec– 
трнцтво Пресв. Покрови. Право, 
славної Ліги Молоді та Союзу 
Українок Америки. Як бачимо, 
то ця заля буде центральним 
місцем для всього озганІзовано-
го иашого життя в Бостоні, 

Цю будову проектував віло-
мий архитехт Із Торонта Юрій 
ІСодак, який вивчав нашу архи-

тектуру в Києві.' Архитектур-
ннй Комітет складався''з інже-
нерів А.ПрухніЦЬІКОГО, В. Хоми 
на, Д . Гурнна і пана Махарця 
Наша громада вже від давна 
відчувала потребу мати свою 
величаву церкву і свій народній 
дім. Тепер ми здійснюємо ці на-
ші мрії, матимемо де МОЛИТИСЯ, 
і матимемо .чалю, де зможемо 
працювати для ітшої громади 
всі і дпвно і новоприбулі, і crap– 
ші 1 молоді, головним чином ці 
останні, бо матумуть можливість 
триматися своєї церкви і свого 
народу. 

Ми Т1ШНМО.-П. коли бачимо, 
як зростають мури вашої цер-
кви, але тут дійсно „з журбою 
радість обвилась", бо ми і жу-
римося, що не масно самі стіль. 
ки грошей, щоб викінчити цю 
вашу прекрасну церхву. Тому 
просимо всіх українців, щоб 
складали щедро на будову свя. 
тині св. Андрія. Через Бостон 
Переїжджали численні наші імі-
гр:иїти, 1-ми їх щиро вітали. 
Просимо їх тепер, і всіх ївших, 
щоб відгукнулися на цей наш 
заклик-просьбу. „Два рази дас, 
хто скоро д.і' ". — каже наша 
приповідка. І вона правдива в 
нашому випадку.' Пожерти npo– 
симо пересилати на а д р е с у : 

Peter Moroz -
87 Rowc St., Roslandalc, Mass. 

Досі і численні визначні амс-
ракаиці склали пожертви ва на-
шу церкву. Сенатор Джан Кен. 
неді пожертвував 100 дол. 

Д о церКОВНОГО ХОМІТету ВХО-
д.чті. найкращі люди в нашій 
парафії. Всі ми будемо молити, 
ся. за тих, що ДОПОМОЖІТЬ нам 
збудувати нашу Святиню. Бу-
демо молитися і з а волю нашо-
го народу. Ми є громадою, яка 
разом молиться і разом стоїть 
непохитно в обороні волі ft доб-
ра вашого народу. 

Микола Дааискиба 

Мілвокі, Віс. 
СВЯТО ДКІ'ЖАІШОС ТІЇ 

КОМІТЕТ ВИДАННЯ МОНОГРАФП ' 
MHCtrtJl 

МИРОСЛАВА РАДИША 
— в л а ш т о в у є — 

дня 3-го ТРАВНЯ 1958 р. 
в т о ЛОГОСУ 

Весняний РАВТ МИСТЦІВ 
Проситься всі українські Організації і Товариства 

піддержати цю імпрезу, но влаштовуючи в цей день 
публічних імпрез, а передусім забав. '. 

ІСОМГГЕТ 
lw^л^ьn^w^^wvwvwwvwvчлллAЛЛAЛЛtfwv^л'^ья^rfУlAMчA^мьлл^ 

Заходами Громадського Комі-
tery та схзекугнви місцевого 
відділу УККА при матеріальній 
жертві майже всіх українців 
міста Мілвокі, в неділю 9-го лю-
того ц. р. а просторій залі „Ке-
стел Голл" відбулося урочисте 
святкування 40-ліття прогодо-
шенвя незалежності! Українсь-
кої Народи ьоі Республіки. 

В день святкуваиня вранці 
відбулися Служби Божі за Укра-
їиськнй Нарід у місцевих укра-
їнсьхих церквах. 

Свято Державності!. почало-
ся лише з 5.мінутовим спізисн. 
нлм в прнявності 380 осіб. Крім 
членів української громади бу-
ли прнявиі парохи обох україи-
ськіос церков, парох словіиської 
napoxU, 7 учасників визвольних 
змагань 1917-1921 pp., мейор 
міста Мілвокі Ф. Зайддср, ссна-1 
тор В . Проксмайер. три профс-' 
сори університету „Маркстт" та 
Інші 'американські .гості 1 дс-
лсгації поиеволетіх Москвою 
народів; литовці, лотиші. естои-
ці. 'хорвати, мадяра, поляки, 
слоаахя і словінці. 

З а порядком стежили' члени 
умісцевого осередку СУМА в 
уніформах. Святкування поча. 
лося співом Американського 
Гймиу. що Його відіграла духо-
ва оркестра осередку СУМА їм. 
Паалушкова з Шикаґо. П. Ba– 
силь Нагірних відчитав прок-
лямацію Українського Дия Н е . 
:іалежности, оголошену в стей-
ті Внсковсін О'бериатором Bep– 
нон Томсоиом. В дальшому та 
сама оркестра відіграла Укра-
Івський Національний Гимн. 

Святочну Академію віді.рнв. 
вітаючії присутніх І виголошу-
ючи вступне слово англійською 
мовою, голова Громадського 
Комітету і відділу УККА п. 
Крсть Маидзснко, який ввголо-
сив промову теж в українсьіий 
мові. N 

Голова Громадського Коміте-
ту і відділу УККА представив 
зібраним і з р и т и :п свлткуввн-
ия п. Василя Нагірняка. якому 
передав дальше провадження 
програми свята. Наступнимп 
промовцями, яких п. Нагірняк 
представляв І запрошував до 
слова, були сенатор В. ІІрокс 
майер. який вітав УККА і з!б-
раннх зі святом незалежносте. J 
Він підкреслив факт героїчного' 
спротнву і боротьби Украінсь. 
кого Народу за свободу npo– 
донж минулих 40 років, як рів. 
но:к доцінкв організовану укра-
інсь:у роботу в Америці, що так 
тісно зв'язана Ідеалами свободи 
1 незаложности з народом в 
Україні. В дальшому секатор 
нав'язав до подій дня. говорячи 
про зброг.ннл, скорочення федо. 
рольних видатків та зменшення 
податків. 

Проф. Д-р І'оман С и а л Ь ' 
Стоцькпй виголосив головиу 
промову, в якій переходячи.го. 
ловні етапи історіі та нав'язую-
чи до особливого значення про-
голошеного акту незалежисти, 
підкреслив незломну волю І все. 
нсагасаючий дух Українського 
Народу, що весь час мужньо 
триває в боротьбі за найнижчі 
ідеали. Наприкінці промови npe– 
леґеит. згадуючи про визволь. 
ні змагаїшя, представив прнсут. 
иіх иа залі учасників тих зма-
гапь в 1917-1921 pp.. що сиділи 
на спеціально для них відволе-
іінх місцях першого ряду. Укра-
Іиці 1 присутні американсьиі г о с 
ті рясними оплесками вітали і 
вшановували коленого з пред. 

І ставлених учасників 
них змагань. 

Наступним промовцем.бувме. 
йор міста Мілвокі Ф^ Зайддср. 
ЯКИЙ вітав І дякував українцям 
з а народні культурні' надбаний 
і добру роботу, яку провадять 
серед сяосі спільноти; Він за-
кликав Українців писати своїм 
землякам в Україну про те, як 
справи виглядають у вільному 
світі, щоб тим дати більш мо-
пальної підтримки до боротьби і 
скинення російсько.комуністич-
иого панування. 

Після промови менора п. В. 
Нагірняк відчитав телеграмв ft 
ЛИСТИ з поздоровленнями' та 
прнвітанямн від губернатора 
стейту Вискоисін Вернои Томсо. 
на, сенатора Олеі:сандра Ваплі, 
конгресмена Гемрі Ройса, л . 
Сміта, К. Заблоцького і В. Вен-
ІІЄЛТ.І. Крім того були прочи. 
тані рекорди, внесені в Конгре-
сі -:-го січня а. р. коиґресмена-
мн К. Заблоцькнм, Л. Смітом і 
Г. Роисомі 

Наступним промовцем був д-р 
Бела-Ковріґ, професор Маркстт 
у н і в е р с и т е т у В МІЛВОКІ, КОЛИШ-
ній президент королівського 
університету в Будапешті, який 
свою довшу ft надхаеву промо-
ву розпочав згадкою про твір 
..Мазепа". Він підкреслив по-
требу спільного ірронту з Яфа-
їицями в боротьбі з окупантом, 
згадуючи з захопленням і вн-
сокпм признанням про перші 
совстські танки, що вирушили 
на здушений повстання мад'ярів 
у 1956 p., в яких знаходилися 
і:и.чкн.українці, що без вагання 
і негайно перейшли на сторону 
мад'ярськнх повстанців, повер. 
таючн вогонь таихів у сторону 
совєтських лав. 

Д-р Хрнстофер С п а л а т і и 
проф. іяіверситету Маркетт, 
члеи слов'аиського інституту і 
член вільно! хорватської Акаде. 
иії промовляв хорватською мо. 
вою, підкреслююча ft високо 
оцінюючи героїчну поставу укр. 
народу та закликаючи до ко-
нечної співпраці в боротьбі з 
комунізмом, без огляду иа те, 
що українці борються з MOCKBO– 
ю, а хорвати з Београдом. 

Від литовців промовляв n,;ic– 
окардас Дарпс , подова амери-
чансько - литовського Комітету. 
Від лотншів говорив п. Джан 
Пенікіс. представник латвійсь. 
юго допомогового Комітету. 

Обидва промовці, підкреслюю. 
чи мужність і незломність Ук-
раїнського Народу, закликали 

визволь, до об'єднання в. боротьбі. Від 
поляків промовляв у польській 
мові проф. Казимир Варнер. 
представник організації поль. 
ськнх комбатантів, щ о в радах 
польської армії брав участь в 
поході на Київ, яка, як він сха-
зав, ішла „за вашу ft нашу 
вольність" Всіх промовців при-
сутні нагороджували рясними 
оплесками. 

В конвертовій частині висту. 
пав мішаний хор та духова ор-
кестра осередху СУМА їм. Пав-
лушкоаа з Шикаґо. Хор під 
проводом проф. О. Плашковжча 
і оркестра під проводові проф. І 
Бавабаша. Мішаний хор, що ва-
кокав рад пісень і доеать со-
лілмого репертуару творів укр. 
композиторів, як К. Стоценка 
„Прометей" та М.. Лисенка 
„ВІЧНИЙ ревОЛЮЦІОНер". ЗІ CBO-
сю програмою справився добре. 
Виступ хору в Мілвокі aepCBH– 
щив свої доцьогочасні виступи 
стецького рівня виконавші як t 
хорової дисципліни, що є дока-
зом все зростаючої 1 солідної 
праці хору, за що належиться 
признання дерирентові і всім 
співакам. 

Духова оркестра справилась 
з свосю програмою також доб-
ре. На вирізнения заслуговують 
такі точки: „Засяло сонце'" 
„Владико неба і землі" та марш 
УПА. В 

гарне і поступ в праці музякаи-
ІТІВ видно щораз більший, що 
с великою заалугою дернґента 
І ЧЛеНІВ Оркестри. О к р е м і ТОЧ-
ки хору ft оркестри були наго. 
р о д ж у в а н і довготриваючими 
оплесками присутніх. 

На загал академія пройшла 
імпозантно.. Всі передоачешел, 
точність і порядок ВИЯВИЛИ, 
вправну руку організаторів, для 
яких взірцевий перебіг академії 
та повне задоволений присутніх 
і американців і укр.инцл! 0у-
дуть нагородою та найбільшим 
признанням. К. .М. 

СХОПЛЕНО Д Ц Г И Н У ЦН-
ВІЛЬНОГО АМ^РІСКАІЩЯ 

li.tr.... Яіпжіл. Н а ЛПОЛ-
ському острові Окінава, б іля 
американської морсько-летул-
ської бази , невідомі злочинці 
ввійшли ніччю через вікно д о 
дитячої кімнати в помешкая-
ні ацерякаиського цивільного 
урядовця Бреді Д . Пгга, й 
СХОПИЛИ ЙОГО в-ТНЖНеву ДНТИ-
яу . Аморнкавське військо й 
японська поліція оточили ці-

І-1111! топ обцівр і поіюбили за -
загальному" враження стави на всіх ш дл :-:;I.N . 

і ЇКШШ,І ммиівч і ПОЖЕРТВИ 
на 

ФОНД КАХфЛІ БАНДУРНСПВ 
просимо посилати на адресу: 

Friends of the Ukrainian Bandorlsts 
Chorus — P. O. BOX 119 -

Detroit 12, Mich., U . S . A . 

На днях ВИЙДЕ З друку 

ПОЯВИТЬСЯ В ПРОДАЖУ 
у В-ві „КНИГОСПІЛКЛ" нова книжка 

Івана ККРНИЦЬКОГО 

ГЕРОЙ ПЕРЕДМІСТЯ" 
Г у м о р и с т и ч н а попість ц р о Лі,пін 80-ИХ РОКІВ 

З ілюстраціями Л. ГУІДАЛЮКА 
SOQ crop. ПДяа :::г, дал. 

- ^ v - ^ - i X ^ X ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Уваго ! Увага І Спорт і 
В неділю, дня 16-го березня 1958 р. 

О ГОД. 2:30 ПО ПОЛУДНІ 
на площі 2AREGA ОУАІ - BRONX, N– Y. 

- в і д б у д у т ь с я — 

ФІНАЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
В КОПАНОМУ М'ЯЧІ 

ЗА ПРОФЕСІЙНУ ЧАШУ ПСВІСА 

УСТ ТРИЗУБ - ” UHR1C TRACKERS ФІІЛАДЕЛФІИ - М І . І Л м:лччи 

-̂  

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

іфн саівучастм 
ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛШ УНСОЮЗУ НЮ НОРКУ 

І МКТРОПОЛІТАЛЬИОІ ОКРУГИ 

С К Л И К А Є 
на П'ЯТНИЦЮ, 28-го БЕРЕЗНЯ 1958 р. 

у приміщенні УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ПОРКУ 
нрн І40 — Друга Квскю (між 8 4 9 вулицями) 

ПЕРЕДКОНВЕНЦІЙНУ НАРАДУ 
д о у ч а с т и в як ій з а п р о ш у є 

В ш . К о н в е н ц і й н и х Д е л е г а т і в , У р я д о в ц і в та П р е д с т а в н и к і в 
о с ь - я к и х В і д д і л і в Н ю й о р к с ь к о ї м е т р о п о л і т а л ь н о ї о к р у г и : 

З, 5 , (і. 8 , 1 4 , 2 5 , 2 7 , 3 7 , 4 2 . 46 , G4, 6 5 , 6 6 , 6 9 . 7 0 , 7 6 , 9 7 . 1 0 4 , 117 . 1 3 0 . 
1 3 3 , 142 , 1 5 2 , 155 , 158, 160, 168 , 170 , П І , 1 8 2 , 1 8 4 , 1 9 4 , 196 , 2 0 0 , 2 0 3 , 
2 0 4 , 2 0 9 . 2 1 0 , 2 1 1 , 2 1 3 , 2 1 9 , 2 8 4 , 2 7 0 , 2 7 2 , 2 7 5 . 2 8 1 , 2 8 6 , 2 8 7 . 2 9 8 , 2 9 4 , 
2 9 8 , 3 0 6 . 3 1 0 . 3 1 5 . 3 2 2 , 3 2 5 . 3 2 7 . 3 4 2 . 3 4 4 , 3 5 9 . 3 6 1 , 3 7 1 , 8 8 0 , 3 9 8 , 4 1 8 , 

4 3 3 . 4 3 5 , 4 5 0 . 4 5 5 . 4 5 7 , 4 5 9 , 4 8 5 , 4 8 9 1 190 
з о с ь - я к и х м і с ц е в о с т е й 

І і Ю Т Ю Р К С Ь К О Г О С Т К Й Т У ; 
Ц ю Н о р и , ! ф ; і.'.миї. К р о н к г , А с т о р і я . О з о н П а р к , Д ж а м с я к а , 

Я о н к г р е , П а б п л о н , Г е м с т с д , С т а п л о т о н , Г а г г і ш ' г ли Г а д е о и . 
та 

Ш О - І І Ж К Р З Ь К О І ' О С Т Е Н Т У : 
Д ж п р з і Ситі, Н ю а р к , К л и з а б с т , Б а й о н , І р в и и т о н , Кашгерех , 
І І а с с е н к , І І с т г р с о н . К л і і ф т о и . П е р т А м б о й . Г і и и і с а я д , Р а г в е й , 

Л и н д е н і М е ш і л е в у д . 
m 

В нараді візьмуть участь члени головного Екзекутивного 
Комітету, місцеві члени Головного Уряду УНСоюзу 

та редактор „Свободи". 
Ф. 

Важливі справи, які будуть предметом наради, вимагають 
ОБОВ'ЯЗКОВОЇ прнявности представників ВСІХ 

запрошених иа нараду Відділів. 
ПОЧАТОК то чим о год. 7:30 вечора. 

. ^ ^ ^ ( ^ К ^ К ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ К ^ ^ ^ ^ С ^ К ^ Ч ^ К ^ К ^ И ^ Ч 

Іс і , m один, на ПРОТЕСТАЦІЙНЕ ВІЧЕ в обороні чоста Унроїнсьної Нацн і Голови Держави сл. п. Симоиа ПЕТЛЮРИ. 
ВІЧЕ відбудеться в НЕДІЛЮ, 16-го БЕРЕЗНЯ 1958 р. - о год. 1:30 по пол. - "в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ПОРКУ (140-142 - 2nd Ave,). 
В ПРОГРАШ: виступи члсиіи Політичної Ради УККА Т. ВАК-ВОИЧУКА і X. ВОВЧУКА та схвалення резолюцій проти тенденцШно васвітленого у паризькій телевізії судового процесу з 1926 p.. які будуть переслані до французької 

. . ^ ^ ч М Я І в Ш амбасадя. ДШОВИИ ісомгть:т 

Субота, 22-ге березня 1958 р. 
ГОД, 8-ма ВЕЧОРА 

HUNTEft COLLEGE ASSEMBLY HALL 
GO-т.і нулііц.ч 

(MfBC tbUpti та Лексівґтов Бвеаамв) 

К о н ц е р т ^иського ff ДУМКА" в HHJ Йорку j 
під управою Леонтія КРУШЕЛЬНИЦЬКОГО — при співучасті солістів: 

І-БАРАПСЬКОЇ - сопрано Метрополітен Опери в Ніо Порку: та ВОЛОДИМИРА І ШАРЛОТИ ОРДАССІ- ВАРАПГІ.КОГО - бзг 

Фортепіяновий супровід: 
Оля ДМИТРІВ та Роман СГЕЦУРА 

В прогрвні: 
СТЕЦЕНКО. ВЕТГОВЕН. ХТІУВЕРТ. РООСШХ 

Передпродвж 
склепах ..АРКА та „ВКО". 



С В О Б О Д А , П ' Я Т Н И Ц Я . 1 4 - г о Б Е Р Е З Н Я 1 0 5 8 Ч . 4 9 . 

Ш П Р А Ц Я 
Ш HELP WANTED MALE 

ІІошукугтіхя ДЖКІПТШ'Л. 
що зііас громі англійську, уи 
раінську або польську мини 
до 10-po;t. дому ца 'Вропкі t 

Інформації й умови дає 
адвокатська канцелярія 
KUPCH1N A KUPCH1N 

80 Е. 7th Street 
New York, N. У. 

Р І З Н Е 

Як хочете мати найкращі 
УКРАЇНСЬКІ ТАНКИ. . 

як коломийки, козачки, .гопак, 
коробушкя. кокетка і т. п.. ил-
грані орк. Снігура, то ми лами 
Нам 12 аа S !MHi :і пересилкам!, 

SURMA 
11 F.. 7th St, New York 3, N Y. 

REAL ESTATE 

Концерт Василя Мельничина у Відні 

240 Е. 6th Street 
NEW YORK 3, N. Y.– 

Astoria - Одно.род.. мур.. 
в',г та 3 кімн.. п підвалі. 
ол'ив. огрів.. Гараж, луже 
гарне положення, тільки 
S 1R.500. 

Bronx .— 9-род.. мур . ОЛИВ-
огрів., добрий дохід, ціна 
s 22.000. 

Brooklyn - 4-род., мур. :юи-
і-їм нова огрів. ПІЧ. тільки 
S 17.000. 

ШУКАЄМО продавців нору-
хомостей (Real estate sales-
men). 

ШУКАЄМО гуперінтендеп-
та (дженітораї до 10-род. 
дому, в гарній околиці 

” Бронкеу. Помешкання - і 
платня. 

GRamercy 5-9070 

B U Y u . s . S A V I N G B O N D S 

M I S C E L L A N E O U S 

ЧИ ІІЛЯНУЄТЕ ТКІІКР с в о є 
ВІНЧАННЯ 

Молоді. Дружки. Вльондннкн, 
'Брунеткй. Русявіг Високі п 
низькі, грубі або худі Ні-
хто Вам так не пробить, як 

ММЕ ROSE DUNN 
29 Е. 14th St. (Middle of block) 
NYC. Brinp this Ad for Discount 

AL 5-6758 

^Щг 
Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИШНА 
англійські, ціна S 25.00. Mac– 
мо також попі і перероблені 
українські машинки. Рахун-
коиі машини. Офісові прнря-
ДИ. П о т р і б н о ВГЄНТІВ. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Aye.) 
New York. N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8088 

І Це tie .іатерлися сліди після 
г . о и ц е р і у ЛІиШиГО МоЛоДіЯЧІ МИЄ. 
іцн еиівнка,'ботут і там ще низи, 
риють іілякатн ча парканах при 
головних вулицях Відня, — віє 
u добрій пам'яті враження з 
концерту, бо на Засіданню комі 
гету створеного для влаштувин 
н.ч свята в честь Т. Шевченки 
звернулися до мене, щоб enpo– 
і:.іднти Мельничина до Відня 
Та ба, він вже не в Італії, але 
н Америці. 

Концерт -Василя Мельничина 
влаштований концертовою дн-
рекцісю Тов. Прихильників Му. 
зиі:и в .чалі Брамса — це після 
довшого чаісу- і після концерту 
нашого челіста Григорія Вемкаї 
т о н у одна спроба, так сказати 
б переможна спроба нашого мо-
лодого артиста з Америки на 
віденському грунті, увінчана п 
ЦІЛОСТІ., успіхом. 

Яалн Брамса. в палиті Муз 
Тонарнства, одна з найкращих 
своїм елегантним простором і 
своїми полотими прикрасами 
Вона нібн сама про себе нація 
на духом високого мистецтва і 
несвідомого аристократизму, що 

MISCELLANEOUS 

GLOBE PARCEL 
SERVICE, inc. 
39 RAYMOND PLAZA W. 

(Cor. Market Street) 
NEWARK. N. J. 

Tel : Ml 25334 
(НАША ФІРМА НАВПРОТИ 

СТАНИ 111 i't І І . І І П ІІІ:І , ' 
Ф 

Г.ІІСИЛАСМО ПАКУНКИ 
ДО ВСІХ КРАЇН 

ЕВРОПИ. 
Ф 

є Скора обслуга 
Ф Помірковані ціни 
т Гарантована поштова пос 

відка достани 
Ф Особлива увага для тих. що 

посилають з других міст 
а Посилати можна тільки но-

ві речі 
Ф Посилки летунською пош 

тою відсилається негайно 
9 Ви можете одержати в на 

шім бюрі все що потрібно до 
висилки (МАТЕРІЮ, ШКІ 
РУ. ОДІЖ. ХАРЧОВІ ПРО-
ДУКТИ. ЛІКИ. АКОРДЕО-
НИ. МАШИНИ ДО ШИТ-
ТЯ й ін.і. 

т 
Бюро відкрите: 

ЩОДЕННО, включаючи СУ-
КОТИ. від 9-ої рано до 5-ої веч, 

Також відкрито в НЕДІЛІ. 

ІПО ДЖЕРЗІ - Доми на 
замовлення, S 2,500 за кімнату 

Теплі подвійні стіни. 
Економічне опалення в 2 рази. 

Цегляна обмурівка стін. 
Building Masters, DE. 4-4387 

ANDERSON BU1LDERS 
9 Maple Lane, Lake Hiawatha 

Якщо задумуєте будуватися, 
перебудовувати, або направля-

тн дім зверніться до: 
Building Master - DE 4-4387 

або пишіть 
ANDERSON BU1LDERS 

9 Maple Lane, Lake Hiawatha 
N. j . 

Иодасмо будівельні пліши і всі 
дозволи. Менше оливи, не тре-

ба більше малювати, ані 
направляти. 

так благодатно дихас на нас у 
КОЖНІЙ СВЯТИНІ МНСТСЦЬКОІ І.р.і 
єн і: цій святині виступають з 
концертами найкращі мнетці ці-
:юго світу і в ній не завагався 
шн тупити також і наш молодий 
співак Програму концерту за-
ноннмлн різноманітні пісні укра. 
інських, італійських, німецьких 
і англійських чи пак американ-
ських авторів. Програма аж за-
різноманітна - в різних сти-
лях Найкраще нипали україн-
еькі ти італійські пісні,' в яких 
він показався як дійсний мнс-
т-ець і знаменитий інтерпрета. 
тор. 

В першу частину програми 
увійшли пісні Й арії А. Стра-
деллі, Шуберта. Лнсенка, Оі-
ЧІПІСЬКОГО і Лопатннського, а 
з:івершила арія Масрбера з 
опери ..Африканка" ..О параді, 
зо". В Шуберта тяжко noxaaa– 
ти свій голос, задержуючи його 
стиль, але українські пісні як 
„Думка" f– Лнсенка, „Як почу-
сііі вночі" - Січинського, та 
..Надії" - Лопатннського доз -
волнють співакові показати йо-
го в повній красі і силі. І цього 
співак доконав. Першу частину 
закінчив арісю з ..Африканки", 
виконуючи її. з надзвичайною 
легкістю. Тут він показав, що 
його голосова техніка на пра-
вильній дорозі. Його голос з в у . 
чить свобідно і спокійно без 
жадного напруження мускулів 
у всіх позиціях. Відчувається, 
що найвищі тонн міг би ще 
краще розвинути. 

Другу частину концерту по. 
чав піснею: „Мамо моя" — Гна-
тишннв. В багатьох із у.чраїнсь-
кої публіки, особливо ж в тих. 
в яких чужина ще не вбила 
щирої, української душі, заува. 
жнлнея сльози на очах. Неоднн 
з них покинув матір в рідній 
стороні 1 вже більше П не по-
бачнть. Пісня, в яку Мелькнчин 
стільки душі вложнв, зробила 
на слухачів і на мене самого 
надзвичайне враження. Думаю,, 
що він та Іра Маланкж, яка 
наспівала' цю пісню на грам. 
платівку, це дотепер найкращі 
виконавці. В чисто українсько, 
му стилі скомпонована пісня М, 
Фоменка — „Тече вода в сине 
море" у виконанні співака ду-
же подобалася, як також і „Піс-
ИЯ" — Гнатишнпа. анана З ПЛИ-
ти наспіваної М. Скала-Старн-
цьким. Задоволяюче випали 
пісні Гадена, Вольфа і Вріджа 
виконані в англійській мові. 
Програму другої цастини закін. 
чив арісю з Тоски. Однак пуб-
ліка розбуреяа успіхами не 
пустила, його так скоро із еце-
ни та змусила до багатьох на'д. 
датків. 

Три ціхи хдрахтеризують ма-
шого співака, а саме:музнкаль-
ність, доброта душі і інтеліґен. 
ція. Потрібно йому тільки прак-
тики і практики на сценах. Бу-
ло б шкода, якби такий голос 
пропав. В Европі мають моло. 
лі співаки багато можливостей. 
Нині така маленька держава, 
як Югославія май 11 театрів, 
в яких ставлять опери. Цікаво, 
скільки опер мас Америка? 

Віденська критика, яка с над . 
надзвичайно гостра, підчеркну. 
ла також „теплий і вирівняний 
голос" нашого співака. Чисельна 
україн. публіка прийняла йо-
го виступ з великим вдоволен. 
ням.- В неділю після концерту 
заспівав вік теж і в церкві св. 
Варвари з хором „Вірую" та 
..Отче наш", віддаючи Богові, 
що Боже. 

а ПРАЦЯ - Help Wanted - Agency - Праця о 

Шукаєте праці - шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

T0MPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 - 3rd Avenue, New York 3, N. Y. e TeL ORchard 4 4 1 3 7 

Особливо потрібні кваліфіковані, або яекваліфіковаяі 
робітники до праці в ресторанах 

КУХАРІ, Б У Ф Е Т О В І (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРЖ, 
ПОСЛУГАЧІ. ПОМПВАЧІ 1 їй. 

а Заходьте до п.ніші Агенції, яка Іенус вже 30 років! о 
Наша Агенція відома, що дас охочим добру і добра 

платну працю! Переконайтеся про це! . 
JOHN QELETY, влнсашн 

К 
Снладоти гроші, чи позичати -s– 

1ЩЕНДИ з 4 
РІЧНО 

Безплатне ОВЕЗПЕЧЕНІІЯ' 
на ЖИТТЯ, 

відповідно до висоти 
піна і н і . . 

НАНКОРЙСІПШЕ В СВОІП ІСРЕДИТОВПІ КООПЕРАТИВІ 
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У ВЛАСНОМУ ДОМІ. 
Телефон: GRamercy 3-7310 

УРЯДУВАННЯ: Щоденно від 2-6 по полудні ч 
(За виїмком неділі і понеділка). 

ВЕЧІРНЄ УРЯДУВАННЯ (крім цього) 
Вівторок 1 п'ятниця! год. ом вечора. 

Ч: г..Г 
Х-ий Загальний З'їзд Центрльнрго 

Допомогового Об'єднаання в Австрії 
25 січня 1958 ро::у відбувся в 

Зальцбурзі десятий Загальний 
З'їзд Українського Центрально. 
го Допомогового Об'єднаний в 
Австрії. У З'їзді взяли участь 
34 делегати Чз гістьмн 43 oco– 
биі з 23 осередків. Церковні ко-

другнх членів уступшочої Уп-
рави У1 ІДОЛ, поодинокі бесід. 
никн були повні признання для 
повної посвяти праці о. Даш-
ковського. здаючи собі добре 
справу з того, що вдержання 
при житті ціс.і нашої установи, 

ла були заступлені генеральним і легалізованої австрійською вла-
вікарісм о. прелатом,, доктором 
Мироном Горннкевичем та о. 
д.ром Володимиром Гавлічем -
парохом Відня. 

З' їзд відкрив дотеперішній 
Урядуючий і виконуючий обо-
к'.ч.ч.н Голови ціпі Установи о. 
Іван Дашковський. вшановую-
чи пам'ять проклямування Ук-
раїии та трагедії під Кругами. 
Також віддав честь пам'яті д.ра 
Миколи Ковалевського — б. Го-
ловн УЦДОА, який помер в 
1957 р. в Інсбруці та пам'яті о. 
протоерея Василя Вишивана. 
б. Адміністратора Української 
Автокефальної Церкви на Ав--
стрію. який помер в 1957 р. в 
Канаді. 

З'їздом проводив п. Теофчн 
Глинський б. директор ЗУАД 
Комітету на Австрію як лред. 
сідник та мгр. Андрій Мельник 
як заступник предсідника. Сек-
ретаріовали: п. д-р Зощук-Пріе. 
вепська та п. Куфлинсьхий Гр. 

З обширного звіту, ЯКИЙ ЗЛО-
:і.нн виконуючий обов'язки го. 
лови о. Дашковський, доповіда. 
лнея делегати, що установі, яка 
досі охопила 2,470 осіб, довело. 
ся працювати серед д у ж е нс-
відрадних імовин, бо працівни. 
ків було дуже мало, а фондів 
майже ніяких Мимо того вда-
лось Управі нав'язати поважні 
зв'язкн з багатьма оргаи1зація-
мн в краю і за океаном, зало-
жити, — хоч ще не цілком пов-
иу і докладну, — евіденцію ух-
раїнців - залишенців в Австрії, 
видати 5 чисел „Бюлетеню", 
який від травня 1957 p. внхо-
див що 2 місяці та прийти на-
шим залншеицям з матеріал ь-
ною допомогою в сумі понад 
80.000 шіль. 

Великою болячкою Установи 
був Г е хронічний брак допомо. 
гових фондів. Щойно в останніх 
місяцях минулого року снтуа-
ція. поліпшилась в наслідок 
присланим ЗУАДК-ом у Фило. 
делфІІ 2,500 дол. Ц я квота в 
злуці з допомогою „Самопомо. 
чі" в сумі приблизно 900 дол. та 
іншими меншими датками умо-
жлнвнла установі розпочати 
свою допомогову акцію. Управа 
УЦДОА допомогла рівнож в 
організації 3-тижневої вакацій, 
ної оселі для 50 дітей, яку вла-
штувало Українське Душпас-

1 тирство Зальцбург. 

дою - це його заслуга, І тому 
не диво, що мимо його неохоти 
нести дальше цей важкий тягар 
на своїх плечах, вибрано його 
надалі на голову через акля-
мацію. 

В склад Управи ввійшли: 
голова - о. Іван Дашковсьхий, 
Зальцбург: .заступник голови — 
дир. Теофан Глинський. Відень; 
заст, голови "- п. А,фанасій Ле-
ша. Куфштайн: секретар — п. 
Плятон Русинко, Зальцбург: 
касир — п. - Семен Болгарів. 
Зальцбург; член Управи — о. 
д.р Володимир Гавліч, Відень; 
член Управи - п, Роман Вогач. 
Зальцбург; заступники членів 
Управи - п. Григорій Куфлнн-
ський, Зальцбург; п. Михайло 
Машонець. Грац; Контрольна 
Комісія - д-р Маркіян Дзеро. 
вич, Відень: дир. Маркіян Кісі. 
левський, Зальцбург; п. Василь 
Белпалко, Шпітталь; заетупни-
ки Контр. Ком. Д-р Олександер 
Рнбачевсьхнй, Бреґенц; п. Во-
лоднмнр Задурович, Куфштайн: 
Суд Чести: проф. д-р Володи^ 
міір Залоаецькнй, Відень: п. 
Ольга Левицька. Відень. - В 
склад Управи ввійшли з титу-
лу своїх урядів також представ, 
никн обох Укр. Церков в Ав-
стрії. 

Ухваленням пляну праці та 
затвердженням п р є л і м і наря 
бюджету на надходячу каден. 
цію закінчено наради, хід 
яких був річевнй та поважний. 

Т. Глинський, 
предсідннк З'їзду. 

З поворотом Мельничина до І в дискусії, яка розвинулася 

MISCELLANEOUS 9 

ШКІРА до всіх частин Европи 
Найкращий ЮХТ зі всіма додатками на 4 НАРИ 

ЧОБІТ з ПЕРЕСИЛКОЮ, обезпеченням та 
оплатою мита ; j 67.50 

ШКІРА БОКС з усіми додатками, як вище, на 
4 ПАРИ ЧОБІТ (імпорт, бокс з Німеччини і S 97JJ0 

Ця сама шкіра і БОКС і на 6 ПАР ЧЕРЕВИКІВ 
з хплипкамн і імпортований бокс з Німеччини! 5 78.00 

Або ЮХТ. як вище 5 66.00 
Шкіру янсилас:ма безпосередньо, з ВЛАСНОЇ ГЛ'РТШЮ 

— негайно по одержанні замовлення - Вашій Родині. 
— М а є м о в е л и к и й в и б і р ш к і р и . — 

Ф Уділяємо інформації в українській мові Ф 
N. Y. A N. J. LEATHER С0-

S. GOLDBLATT Prop. 
186 Monroe Slreel - PRescott 7-5037 - PASSA1C, N. J. 

Фірма існус вже 50 років. 

и с і я и - г . г г г і в г я с і с і г 5 ' г і с з і 5 с з , г ї с а б а с 
Tel : AL 4-8779 

KOWBASN1UK AGENCY 
Н О Т Л Р І Я Л Ц Д Е Б Ю Р О 

2 8 6 E . 10th Street N e w York 9 , N . Y . 

ВСІ Р О Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Ь -
П О С Е Р Е Д Н И Ц Т В О П Р О Л А Ж У Р Е А Л Ь Н О С Т Е Й 

Б І Л Е Т И Н А К О Р А Г к І І І Л І Т А К И Д О В С І Х 
Ч А С Т И Н С Ш Т У . 

В С Я К І І М Г Р Л Ц І П Ш С П Р А В И . 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ й АЗП 

(Жадайте наших КАТАЛОГІВ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Ф е д е р а л ь н и й і с т г й т о в н й п о д а т к о в і з в і т и 
( ! N C O M E T A X ) 

Віра КОВБАСНЮК-ШУМЕПКО Аятіи ШУМЕПКО 

Години: 10 рано до S вечора. Субота: 10 рано до 4 по пол. 
Неділя: 10.30 рано до 2 год. по пол. 

s s 3 s s a g e 3 E 3 E 3 Q H t 3 s a s 3 E 3 E a a 

п о ПОЛ. І 

И И Я Я Е Л 

Америки, після студій в Італії 
великого маестра Тіта Скіпи. 

бажасмо йому і там багато ус.-
піхів. 

Підтримуймо своїх молодих 
МИСТЦІ8 у їх змаганнях! Вони 
несуть нашу культуру в широ. 
кий світ і кладуть цеглу на 
велику будову нашого спільно. 
го храму. 

Д м і рій Гнатишни 
Відень, 15.ro ТІ, 1958 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФПЛАДЕЛФІЯ. Па. - Зви-

чайні місячні збори членів 
В-ва св. Юрія. 239 Відд. від-
будуться в суботу (третя субо-
та в місяці), дня 15-го березня 
1958 p., в домі Укр. Амер. Горо-
жан при 817 N. Franklin, від 
год. 5-ої до 7-ої. - д-р В. Га-
лан. пре де.; М. Ковальчук, 
секр. ' 

УкраїнгькиГі Народний Союз 
це суто демократична украіиеь. 
і-л братська, організація. Стати 
її членом, — це не і і. ііа.и .і;,. 
безпечнім себе 1 Ваших рідних 
матеріально. Цс значить, бути 
гпівдаснхком його надбань 1 
вибирати, чи бути вибраним 

в мого керівні органи. 

після звіту о. Дашковгького та 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
— : з л а д и в : — 

ОЛЕКСАНДЕР П АШСПКО 
І Ц е п і д р у ч н и к д л я с е р е д -

НІХ ШКІЛ І ДЛЯ С8М0-
освітн. 

- Д і н а 5 2 . 0 0 -

Замовляйте у : 
"SVOBODA" 

P . О . B o x 3 4 6 
Jersey Ci ty 3 , N . J. 

S2a SabLLSaiiSaSaSaiLiibSbLLikiiSa h 2a 11 

ПІД УВАГУ ВСІМ: 
КНИГАРНЯМ.- - КООПЕРАТИВАМ - КІОСКАМ 

та всьому. Українському Громадянству, 
' ідо появились в продажі 

оригінальні, з українською тематикою (в кольорах) 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ (ЛИСТИ) 
- Гуртівням великий рабат -

За надісланням 5 1-00 висилаємо відворотною поштою 
10 листів. 

T A R A S B A R A N - ' 2 4 P ine A v e n u e Е . 
MONTREAL, цис, Canada 

? Ч ^ Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч Ч У У У ^ Ч У У У У У У У У У У У У У У У ^ ^ ^ Т ^ 

БЕРЕЗЕНЬ - місяць КНИЖКИ 
НАЙБІЛЬША 

ВИПРОДАНА КНИЖОК 
СТО КОМПЛЕТНИХ.- БІБЛІОТЕК 

^ ЗА ПОЛОВИНУ ЦІНИ ^ 
За інформаційнії пишіть на адресу : 

Ukrainska Knyharnia 
i'.'i:w Wexford Street 

D E T R O I T 34, Mich., U S A 

-OOCOOOOOOO!JCOOCO 

НА ГАРНІШ СПОМИН 

ROSE НИХ MONUMENTS 
184 Union Ave, (near Lyons A v e ) lnriogtoa, New Jersey 

Українські продавці - S. ZEL1NSKY - PH1L1P CHUY 
MM обслуговуємо 1 ставляємо пам'ятники на всіх цвинтарях 

в онолмді 100- миль. — Також робимо написи. 
Тсл.: ESsex 2-0468 

^ х д а о о о о о о о с с е с д й с о о о с г ^ ^ о о о с о о с о с о с с с о ^ 

щ 
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ЗДОРОВПЬ ; 
на ВелиндеиЬ 

ПРИЯТЕЛІВ 1 ЗНАЙОМИХ 

ПРЕГАРНИМИ 
КАРТКАМИ 

В кольорах, з гарними українськими 
святогними побажаннями. 

є 
КАРТКИ ВИГОТОВЛЕНІ НА ПІДСТАВІ 

ОРИГІНАЛЬНИХ ВЗІРЦІВ ЗНАНИХ 
УКРАЇНСЬКИХ АРТИСТШ-МАЛЯРШ. 

Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ" 
Ціна Ю ц. за штуку. 

83 
Svoboda Book Store 

GRAND STREET JERSEY C1TY 3, N. J. 

SSa la fahbfabfchbblbfabihbhfofofcbi 5г, L S 

HOLLYWOOD BEACH, Florida 
. (в миль на північ від півн. Міомі) 

Масно МОТЕЛЬ-АПАРТАМЕНТН: спальні з кухнею 
І лазннчкою. 

ВСІ ВИГОДИ: д о моря ЗО кроків, близько склепи, пошта 
і ресторани. — Морські і соняшні купелі ціляй рік. 
ПРОСИМО ЗАЇХАТИ ДО НДС НА ВІДПОЧИНОК І 

S E A G A T E M O T E L - A P A R T M E N T S 
3 0 8 P i e r c e Street ^ H O L L Y W O O D , Flor ida 

Telephone: WA. 3-1777 
M. J. HORODYSKYJ - власник 

Увага! 
cococcccccoco^oococccccoco^ 

Увага! ^— КЛІМАТ - ^ 
для 

РЕВМАТИКІВ І СЕРЦЕВИХ Н Е Д У Г . 
Місцевість - ПІДГТР'Я-ЛІСИ. ОЗЕРО. 

Гарантований спокій та відпочинок. 
Д о вннайиу просторі умебльовані з постілю кімнати. 
Д о ужитку електрична кухня, рефрижерептор. посуд та 
столова кімната. - Достана харчів. Огрівання кімнат, 

в разі потреби, електричне. ж 

Ціна кімнати: 2 тижні 5 20. місячно S30. 2 місяці S50. 
СЕЗОН КРУГЛИЙ РІК. 

Оплата S 10 при замовленню приймається від 1-п березня. 

S . M A N D R Y K A , R. 1, Caneyv i l l e , К у . 

уссеооооооооооооооооооооооеооооооооооос 

48 Е . 7 t h St. 
New v.як City 

Телеф.: UR 3-3590 
20"X. ЗНИЖКИ 

iaa зворотом цього відтинка). 

Р О З Ш У К И 

Пошукую синів 
ЮРІЯ і РОМАНА 

Я Р И М О В И Ч І В . 
пропавших під Бродами. 

Хто знав би щонебудь про них. 
Прошу писати до: 

Olena Jarymowycz-Mandryku 
к. і. Caneyville, Ky– 

Степии Оліховгький, VHH Вік-
тора. HIHHVKVI; СІМІО еччтру 

' АІШУ- OЛLXOBCЬKУ, 
доньку Віктора, з с. Токи, Зба-
ражчина, — мас знаходитися 
н Америці. -Врат Аннн знахо-
днтьсн на Сибирі. Прошу пнса-

ти на адресу: 
Осип 11 г о к о ї 1111111111 
м и N. Maplewood Ave. 

Chicago 22, ill. 

вступайте в члени УНСоюзуі 

Кожний свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу. 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних українських 
працівників. , 

^ ШЕПЧУТЬ ДІТИ МАМІ В УШКО 
(Є КУПИ МЕНІ 

ї ї П О П Е Л Ю Ш К У " 
І л ю с т р о в а н а к а з к а в п е р е к л а д і 

н а у к р . м о в у . 

з а м о в л я й т е в ж е , в и с и л а ю ч и 5 0 1 н а а д р е с у : 
" S v O B O D A " , P . О . B o x 3 4 6 , Jersey City 3 , N . J. 

T A P 3 A H , ч. 4026. Ч и фатальний у п а д о к ? 

SOOH THS WHOLE WALL COLLAPSED, AMP SLACKNESS EN– 
VELOPEP THS APE"-MAN AS A ROCK GASHS? we ИВАО! 

1ТНІ6.16 ТНЄ OUTBfZ ЄІ.1Л 
OP ГНЕ" FORTRESS,' SA!P 
P E N . ' O V E R ГНАТ W A L L 
JS FRESPOM.'^ „ „ . „ ^ . 

t ^ U c c зовнішній край фор-

теці, - r сказав Бен. - За цим 

муром - - воля. 

TAfcZAN NlMfcLY CLlMeEP ТО 
тнє TOP-BUT тнв агимашб 
ЧиЖЄ GME WAY.' 

11 - 1 i l l ' 
Т а р з а я спритно видряпався 

на вершок . . . А л е старезні 

руїни не витримали! 

Враз вся стіна завалилася, 

І темрява огорнула мавполю-

да, коли камінь ударив його в 

голову! 

ШРІ, 
BE ТРАТЬТЕ 

ЩІІ 
НЕ ТРЕБА ЛОВ! 

ЧЕКАТИ! 
ЗАЖІГПТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра П. М1ЛЛЕРА, а 
и:ке аавтри почустесь краще. 

Зілля по но вариться, ані 
не занарюстьт-Я, в іикнпясть-
ГЯ ЙОГО І1 П р Н р О Д Н І И t!k– ,tl , TU!.. 
як с у пачці. Тим то воно тв-
ке помічне й корисне. 

Всі, що хворіють на неду-
гу шлунка, як кнаси шлунка, 
гази, запір, нестравність, v;x– 
бнвання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороїдн, ревматичні болі fl 1н-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. и. 
"J. М. U Herb Compound ф 6" 
а вже завтра почустесь кра-
ЩВ. Зілля це повинно нахо-
дмпкш, як перша оомИ, У 
і . о . і . н І і і І : І Т І . 

Ціна одної пачки, враз Із 
поштовою пересилкою 5 8.83. 
Якщо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дні пачки тіль-
кн S Ю.ОО з пересилкою. 

Іінгяласио також наше ЗІЛ-
ЛИ ДО всіх країв Еврошс 

Пашіть зараз долучаюча 
чек, або Money Order, на 
адресу: 

THE M1LLER СО„ l o t 
DpL 41, 790 ВГОй4 Street 

Newark, N. J, 

Якщо в 8 a e проявляютьоя 
иознака: 

АСТМАТИЧНОГО К А Ш Л Ю 
або 

- ВРОНХІЯЛЬНОГО 
ЗАПАЛЕННЯ 
прочитайте це: 

Незввчайиа новина для твх, що 
мають познаки тяжкого відди-
ху, задухи, спазматичного каш-
лю з причини запалений слизо-
воі оболонки, браку повітря та 
мають інші познаки астмжтич-
ного кашлю та бронхіального 
запалення. Лікарство PENNYL 
(ве застрижи) надзвичайно чу. 
дово допомагає в такому стані 
Відомо, що одна доза цього лі-
карства вже приносить поміч. 
Всі читачі цієї газета мають 
змогу набути запас ПЕННИЛУ. 
Відітніть цей вирізок, вложіть в 
коверту з Вашим ім'ям і адре-
сою — друком на другій стороні 
коверти і вишліть до OREGON 
DRUG PRODUCTS, Oept. 611, 
РеекакШ, N. Y. He посилайте rpo– 
шей. а заплатите поштареві 
54.00 при дорученні посилка. І 
коли Вам полегшає від цих 
страшних симптомів, Ви призна-
сте, що Ваш кошт не був дарем-
пнй. 

HALLETT A HALLETT 
FUNERAL D1RECT0RS 

Since 1854 
HALLETT HOMSTEAD 
147Ш S t A Northern Blvd. 

FLUSHING 
Howard L Hanett, Lie. Mgr. 

Wesley Halle it, treasurer 
F L u s h i a g 9 - 0 0 6 2 

Lytwyn ScLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
A1R CONDmONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 S P R I N G F I E L D A V E N U E 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
l-:ssex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займасться похоронами, 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температуро. 
Модерив каплиця до ужитку 

Дерем, 

Peter Jarema 
129 E A S T 7th S T R E E T 

NEW YORK, 
Tel.: ORchard 

N. Y. 
4-2568 

111 J 


